
Bár SporTolna volt a címe a júni-
us 11-i programnak a Hősök terén, 
a rendezvényen a mozgás nem csak 
feltételes módban volt jelen. Igaz, az 
idén először, a Bezerédj szabadidő-
központ által megrendezett városi 
sportnapot májusban 
egyszer már el kellett 
halasztani, a viharos idő-
járás miatt. Június 11-én 
pedig a tomboló kániku-
la adhatott volna okot az 
időpont módosításra, a 
forróság azonban a jelek 
szerint nem volt akadály.

A város általános iskolá-
iból és a gimnáziumból 
mintegy kétszáz diák és 
felnőtt kísérőik jelentek 

meg a város főterén, ahol zenés sport-
bemutatókat tartottak a Tanren 
Karate SE és a Szöcske Akrobatikus 
Rock ’n’ Roll Klub sportolói, a tolnai 
Fit-Lesz SE zumbásai és a Balu SE 
görhokisai. Az esemény sztárvendége 

Katus Attila világ- és Európa-bajnok 
aerobikos volt. A fitneszguru alapo-
san megmozgatta és egészség-taná-
csokkal is ellátta a közönséget. Az 
elbutulás megelőzésére például a 
kocogást ajánlotta. Nem feltétlenül 

emiatt, de tény, hogy a 
városi sportnapot is egy 
háztömb körüli futás zárta, 
(amelynek végén minden 
résztvevő műzliszeletet és 
emléklapot kapott). Ám 
hogy a légszomjon és az 
izzadáson túl a diákok 
értelmi képességeire is 
lesz-e hatással ez a tanév 
végi kocogás, az már csak 
legkorábban szeptember-
ben fog kiderülni.

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.huXXIV. évfolyam 7. szám 2014. július 

SporTolna: mozgás, nem feltételesen
Az elbutulás ellen is kocogást ajánlott Katus Attila

A fotókon a bemutatót tartó csoportok néhány tagja, középen Katus Attila a gyerekekkelA fotókon a bemutatót tartó csoportok néhány tagja középen Katus Attila a gyerekekkel
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Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Mind az ötvenhét diák sikere-
sen leérettségizett a tolnai 
Sztárai Mihály Gimnáziumban. 
Hatan kitűnő eredménnyel. 

Lezajlottak az érettségi vizsgák a 
Sztárai gimnáziumban is. Bukás 
nem volt, mind az 57 diák sikere-
sen maturált. Az érettségi átlag 
4-es lett. Kitűnőre, azaz színötösre 
érettségizett Ambruzs Márta Anett, 
Felker Ádám, Fülöp Péter, Horváth 
Eszter, Kristóf Virág és Rózsa Petra. 
Jeles érettségi bizonyítványt kapott 
(legfeljebb két négyes, a többi ötös) 
Baráth Csenge és Pelczer Dóra.

Idén is több végzős diák kapta 
meg a Sztárai-díjat. Ez az elismerés 
azokat illeti, akiknek középiskolás 
éveik alatt minden tanévben az év 
végi tanulmányi eredményük, illet-
ve az érettségi eredményük jelesnél 
nem volt rosszabb (maximum két 
négyes). Ezen kívül  megkaphatják 
azok a végzősök is, akik országos 
tanulmányi, művészeti, kulturális, 
diáksport versenyen, illetve szak-
ági Európa- vagy világbajnokságon 
1-3. helyezést értek el, és érettségi 
átlaguk legalább 4-es.

Folytatás a 2. oldalon.

Régi lakossági óhaj teljesülhet 
nemsokára azzal, hogy megépül 
a 6-os úti, fácánkerti elágazónál 
levő buszváró, egyelőre az út 
Budapest irányába tartó olda-
lán – döntött a képviselő-testü-
let június 26-i ülésén. 

A korábbi tervekhez képest egy 
valamivel szerényebb és takaréko-
sabb megoldás kapott zöld utat a 
város vezetőitől. A fejlesztés így is 
bruttó 1,7 millió forintot igényel, 
amely összegben szerepel a járda-
építés, a csapadékvíz-elvezetés és 
az alapozás is. A kivitelezésre a 
Thelena Kft-vel köt szerződést a 
város. Klein Antal, a cég ügyveze-
tője elmondta: az alapozást július 
2. hetében kezdenék. Sziráki János 
felvetésére Appelshoffer Ágnes 
alpolgármester jelezte: a buszváró 
környéke közvilágításának több 
millió forintba kerülő kiépítésére 
jelenleg nincs pénze a városnak.

Nyolc idei 
Sztárai-díjas

Buszváró épül
a 6-os út mellett
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Helyi vállalkozók széleskörű 
összefogásával, ingyenes fela-
jánlásaiból készült el az a 
játszótér, amelyet június 26-án 
avattak a vásártéren.

 
A létesítményt mindössze nagyjá-

ból két hét alatt alakították ki, de még 
nincs teljesen készen, tervezik további 
bővítését. A mászóka, hinták, homo-
kozók, mini focipálya mellett új 
padok elhelyezését is tervezik, emel-
lett megoldják a terület világítását és 
térfigyelő kamerával való ellátását.

A kezdeményezést a Tolnán 
homokbányászati tevékenységet 
kezdő Plastic Work 2000 Kft. tette. 
A fa mászókát a kft. egyik tulajdo-
nosa, Reiter Antalné ajánlotta fel, a 
játszótér kialakításába számos 
helyi vállalkozás kapcsolódott be.

Az avatáson beszédet mondott 
Appelshoffer Ágnes alpolgármester, 
Szili Katalin, a KTI országos elnöke 
és Hámori Róbert vállalkozó. Utóbbi 
arról beszélt, hogy a sportpálya előt-
ti terület meglehetősen „lelakott” 
volt, szerették volna, ha ott a gyere-
kek kulturált körülmények között 
tudnának játszani, mozogni. 
Köszönetet mondott a tolnai vállal-
kozóknak, akik felajánlásaikkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy ez a cél 
megvalósulhasson. Úgy vélte, egy 
város akkor működik jól, ha a fej-
lesztésekben a helyi vállalkozók is 
szerepet kapnak. Mint mondta, 
reméli, hogy ebben segítséget fog 
nyújtani a város vezetése.

Appelshoffer Ágnes alpolgár-
mester azt mondta: gond, hogy 
nincs elegendő játszótér Tolnán, és 
a meglevők is felújításra szorulnak. 
Ezért is nagy eredmény, hogy elké-
szült ez a játszótér, a város központ-
jában. Minden közreműködőnek 
köszönetet mondott, akik részt vet-
tek a létesítmény kivitelezésében. 
Arról is beszélt: örömteli, hogy a 
város számíthat a helyi vállalkozá-
sokra, és ha rajta múlik, a vállalko-
zások is számíthatnak a városra.

Szili Katalin méltatta, hogy a jó 
célért a helyi vállalkozók összefog-
tak. Fontosnak mondta, hogy a 
városban élők boldoguljanak az 
életben, és legyenek gyerekeik, 
legyen helyi közösség, amely hasz-
nálhatja ezt a létesítményt.  

Úgy vélte, nem érdemes feltenni 
a kérdést, hogy ez a játszótér 
mennyibe került, mivel olyan 
értékről van szó, amelyet nem 
lehet pénzben kifejezni.

Helyi összefogással játszótér épült a vásártéren

Csoportkép az avatásról. Mindenki örülhet a játszótérnek

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Folytatás az 1. oldalról.
Az idei Sztárai-díjasok: Ambruzs 

Márta Anett, Baráth Csenge, Felker 
Ádám, Fülöp Péter, Horváth Eszter, 
Koleszár Patrik, Kristóf Virág és 
Rózsa Petra.

A tolnai gimnázium diákjai idén is 
számos versenyen értek el jó eredmé-
nyeket. Az országos döntőkben szerep-
lő sztáraisok: Felker Dávid (10. A.): 
Curie matematika emlékverseny orszá-
gos döntő 1. hely. Horváth Eszter (12. 
A.): Országos Középiskolai Tanulmányi 
Verseny, történelem országos döntő 
26. hely. Horváth Eszter, Kristóf Virág, 
Rózsa Petra (12. A.): Gloria Victis 
Kárpát-medencei történelmi vetélkedő 
országos 3. helyezés. Fekete Dóra, 
Paku Dorottya, Zámbó Virág (11.b): 
Curie Környezetvédelmi Emlékverseny 
országos döntő 11. helyezés. Zsolnai 
Beatrix: Asztalitenisz diákolimpia III-
IV. korcsoport országos 3. hely.

Szerepelni
az újságban

Ha jól számoltam, legalább 
nyolcszor olvasható az egyik igen 
tehetséges tolnai diák neve mos-
tani számunkban. Rajta kívül is 
számos tanuló van jelen úgy-
mond többszörös megjelenéssel a 
Tolnai Hírlap júliusi oldalain. 
Embert próbáló tanulmányi ver-
senyeken, szigorú vizsgákon, 
lenyűgöző zenei produkciókon, 
kőkemény sportbeli megmérette-
téseken, szóval valódi teljesítmé-
nyeken keresztül jutottak ide.

Hál’Istennek, ha máskor nem, 
a tanévzárók utáni időszakban 
mindig kiderül, hogy a rutinsze-
rű „bezzeg az én időmben”, meg 
„ezek a mai fiatalok”-típusú fel-
nőtt sopánkodásaink ellenére 
rengeteg okos, ügyes, szorgalmas, 
tehetséges gyerek cseperedik a mi 
városunkban is. 

A fiatalok többségének nevét 
azonban nem olvashatják hoz-
zátartozóik csillogó szemmel 
dicsőségfalakon, újsághasábo-
kon. Talán, mert ők nem szület-
tek annyira tehetségesnek, nem 
kaptak otthonról annyi támoga-
tást, vagy csak nem annyira eltö-
kéltek, szorgalmasak, mint a 
legjobban teljesítő társaik. Holott 
biztosan ők is jók valamiben. 

Kitűnni, újságban, tévében 
szerepelni ugyanakkor egyáltalán 
nem rossz érzés. A média világá-
ba pedig vezet más út is, a kitartó 
tanulás, erőfeszítés helyett. A leg-
nézettebb, legolvasottabb médiu-
mokban agysebészek, kvantumfi-
zikusok ritkán főszereplők. A 
primitív, műveletlen, harsány, 
magamutogató suttyóság iránt 
valahogy mindig élénkebb az 
érdeklődés.

A kísértés tehát nagy. És bár 
úgy is tűnhet, hogy hazabeszé-
lek, de szerintem a Tolnai 
Hírlapban olvasni a nevét vala-
kinek, azért mindig is rangosabb 
dolog lesz, mint celebként pózol-
ni egy bulvárlap címlapfotóján. 

               Steinbach Zsolt

Érték, amit nem lehet pénzben kifejezni

A tolnai kormány-

ablak nyitva tartása: 

hétfőtől péntekig 

8-tól 20 óráig.

Telefon: 795-305 

Nyolc idei 
Sztárai-díjas
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Nem egyszerű dohányboltot 
működtetni. Sokféle előírást 
be kell tartani, és a városszéli 
illetve a kistelepülési üzletek 
nem is nyereségesek.

 
Tolnán hat trafik működik, két-

ezer lakosonként nyitható egy. A 
központiak forgalma viszonylag 
jó. De Koncz Gábor – az egyik 
üzemeltető – azt mondja: koránt 
sem aranybánya a dohánybolt. 
Főleg annak nem, akinek bérelt 
üzlete van, s nem saját tulajdonú. 
A költségek magasak, a hosszú 

nyitvatartási idő miatt (minimum 
havi 240 óra) fel kell venni egy 
alkalmazottat – vagy, ha a tulaj 
nem akar beállni a pult mögé, 
akkor kettőt –, be kellett szerezni 
egy internet-kapcsolattal rendel-
kező pénztárgépet, és a koncesszi-
ós díj sem csekély: évente kétszáz-
ezer forint plusz áfa. Biztosítást 
kötni és riasztásos felügyeletet 
kérni ugyan nem kötelező, de a 
sok betörés miatt ajánlatos. 

Az ezzel kapcsolatos statisztikák 
tanúsága szerint Tolna megye jól 
áll. A legtöbb trafikbetörés a fővá-
rosban volt, Tolna városában még 
nem történt ilyen eset. 

Az előírás az, hogy a bolt előtt 
elhaladó járókelő nem láthat 
dohányterméket. Ezért lesötétítet-
tek a kirakatok, ami – főleg téli 

estéken, amikor korán esteledik – 
vonzza a bűnelkövetőket. A trafi-
kosok szaklapja is erre hívja fel a 
figyelmet: betörni nem reggel szo-
kás, amikor még üres a kassza. 

Változtak a 
vásárlói szokások

Arról is sok cikk és elemzés látott 
napvilágot, hogy a trafikok fele 
veszteséges. Főleg a városszéliek és 
a kis településen lévők vannak 
nehéz helyzetben. 

Az egész változásról, a dohány-
termékek külön üzletben történő 
árusításáról Koncz Gábor úgy 
vélekedik, hogy helyes lépés volt. 
Egyrészt: magánvállalkozók és bt-k 
üzemeltethetnek trafikot, ezáltal ez 
a kisvállalkozói kör is lehetőség-
hez, munkához jutott. Másrészt: a 
haszon itthon marad, nem viszik 
ki az országból a multik. 

A vásárlói szokások sokat vál-
toztak. A dohányzók fele ma már 
vágott dohányt vesz, és otthon töl-
tögeti a hüvelyekbe. De a másik 
véglet is létezik: vannak, akiknek 
nem gond napi 900 forintot kiadni 
egy doboz cigiért. Más a kereslet a 
pécsi egyetemvárosban és más egy 
elnéptelenedő faluban. Előbbiben 
az olcsó vágott dohány, utóbbiban 
a márkás termék az eladhatatlan. 

Trafik az 
élelmiszerbolt mellett

Hasonló tapasztalatokról számol 
be Merkl Krisztina is, aki magán-
vállalkozóként öt trafikot működ-
tet: egyet Tolnán, négyet a környe-
ző községekben. Meglátása szerint 
ott válik veszteségessé az üzlet, 
ahol a lélekszám kicsivel megha-
ladja a kétezret, és két dohánybolt 
nyitható, de a kereslet nem elegen-
dő mindkettő rentábilis fenntartá-
sára. Ilyen helyen a bér, a járulékok 
és egyéb költségek kitermelése is 
gond; nyereségről szó sincs. Sokat 
lendíthet az üzleten, ha valamilyen 
élelmiszerbolt – esetében CBA – 
mellé települ a trafik. Ekkor a kun-
csaftok gyakorlatilag egy helyen 
elintézhetnek minden vásárlást.

Vissza kellett költözniük
Pásztor Istvánné Andrea a Sport  

utcai Fortuna ABC mellett nyitott 
először trafikot. Nem ment rosszul 
az üzlet, de úgy ítélték meg, hogy a 
nemzeti dohányboltok eloszlása 
korántsem egyenletes a városban. 
Tolna északi, északnyugati környéke 
például ellátatlan volt, ezért helyez-
ték át trafikjukat a Tesco mellé. Az új 
üzlet tavaly november 5-én nyílt, rá 
három hétre azonban megjelent a 

kormányrendelet, mely szerint a 
2500 négyzetméteresnél nagyobb 
bevásárlóközpontok mellett (és a 
benzinkutakon) nem működhet tra-
fik. Ezzel a jogszabállyal a kisebb 
forgalmú, kevésbé nyereséges, vagy 
éppen veszteséges trafikok helyzetén 
kívánt úgymond javítani az állam.

A jogszabály alapján ez év május 
végéig kellett bezárni a „multik” 
mellett működő dohányáru keres-
kedelmi egységeket. Pásztoréknak 
más érintettekhez képest szeren-
cséjük volt, hiszen trafikjukat visz-
sza tudták költöztetni a régi helyre, 
ABC-jük mellé.

Ezzel együtt némileg keserű a 
szájízük. De nem csak nekik, hanem 
azoknak a környékbeli dohányo-
soknak is, akiknek egyszerűbb, 
kényelmesebb volt a Tesco melletti 
üzletben vásárolniuk, most viszont 
messzebbre kell menniük. Pásztorné 
Andrea mindenesetre úgy látja: 
azon dohányboltoknak, amelyek 
„egy kicsit is jó helyen” vannak, 
egyértelműen meg kell tudni élni-
ük. Ehhez szükséges ugyan a bolt 
megfelelő földrajzi elhelyezkedése, 
ugyanakkor a vevők igényeihez 
alkalmazkodó nyitvatartási rend, a 
széles áruválaszték, az igényes kör-
nyezet és a kiszolgálás minősége, 
azaz a kereskedő szakértelme meg-
határozó a trafikok sikeres működ-
tetésében is.                 W. G.–S. Zs.

A vásárlók fele 
már vágott 

dohányt vesz
A lesötétített trafikok csábítják a betörőket

Van, aki nem tud leszokni

Azok közé tartozik Tóth Róbertné is, akik áttértek a 
házi cigikészítésre. Megveszi a vágott dohányt, s 
otthon tölti meg vele a hüvelyeket. A változás nála 
körülbelül három éve történt. Azelőtt „rendes” cigit 
szívott, de amikor egy doboz ára elérte a nyolcszáz 
forintot, úgy gondolta, hogy ez így tovább nem 
mehet; spórolnia kell! Leszokni nem tud, a környeze-
te sem ösztönzi erre.
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Van, aki a terhessége

miatt szokik le
A környezet, a munkatársak, a családtagok nagy 
hatással lehetnek a dohányzó emberre, Balogh 
Lászlóné tapasztalatai szerint is. A fiatalokat a 
haverok, barátnők csábítják a cigizésre, s később a 
leszokásban is segíthetnek a rokonok, barátok, 
ismerősök. Olyan esetekről is van tudomása 
Baloghnének, amikor valaki terhesség vagy beteg-
ség miatt dobta el a cigarettát, végleg.
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A tolnai trafikok nem veszteségesek. 
A képen Koncz Gábor üzletvezető és egy vásárló, Fergencs Lászlóné 

Fotók: W
.G

.

KÖZMŰVELŐDÉSI PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÁS
Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a 2014. évi 

közművelődési pályázatát az alábbiak szerint bírálta el:

Pályázó szervezet Megítélt támogatás (Ft)

„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 40.000,-
„A XXI. Század Gyermekeiért” Alapítvány 35.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 50.000,-
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány 25.000,-
Összesen: 150.000,-

TOLNA VÁROS NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATA
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 A Tolnai Járási Hivatal működésé-
ről szóló tájékoztatót vita nélkül, egy 
tartózkodással vette tudomásul a 
testület. Pirgi József további jó mun-
kát kívánt a hivatal dolgozóinak. 

 A Tolna Víz és Csatornamű Kft. 
2013. évi pénzügyi beszámolóját és a 
2013. évi munkájáról szóló beszá-
molóját is elfogadta a testület. A 
vízmű mintegy 100 millió forintos 
veszteséggel zárta a 2013-as évet, 
míg 2012-ben közel 28 milliós nye-
resége volt. Koltai-Kiss Tamás ügy-
vezető az ülésen elmondta, hogy ez a 
veszteség tulajdonképpen látszóla-
gos. Több, mint százhúszmillió forint 
értékű vagyont  ugyanis a törvény 
alapján tavaly év közben térítésmen-
tesen átadtak az új szolgáltató cég-
nek, az Egyesült Regionális Önkor-
mányzati Víziközmű és Közszolgál-
tató Zrt-nek (ERÖV Zrt.), ahová 
Tolna is tartozik. 

Drámaian csökkent a tolnai 
vízmű nettó árbevétele is, mert 
csak az első 5 hónapban szolgáltat-
tak, emellett a rezsicsökkentés is 
negatív hatással volt a bevételekre. 
A ráfordítások ugyanakkor nem 
csökkentek ugyanilyen arányban, 
mivel igyekeztek a tervezett fej-
lesztéseket az első öt hónapban 
végrehajtani. Mindemellett új adó-
kat is kellett fizetniük, 16 millió 
forint értékben. Az üzemi veszte-
ség így mintegy 20 millió forint 
lett. A kft. az idei év első öt hónap-
jában jelentős nyereséggel műkö-
dik, a tolnai vízműnek tehát nem 
kell szégyenkeznie.

Appelshoffer Ágnes alpolgár-
mester megköszönte a vízmű 
munkáját és további sok sikert 
kívánt. Mint mondta, mindenki 
örül a szolgáltatás minősége javu-
lásának, a fejlesztéseknek, emléke-
zetve arra, hogy hamarosan átad-
ják az új szennyvíztelepet is. 

 Az önkormányzat anyagi támo-
gatását kérte a Tolna Megyei 
Polgárőr Szervezetek Szövetsége a 
XIV. Tolna Megyei Polgárőr Talál-
kozó megrendezéséhez, melyet idén 
Pálfán bonyolítanak le. 

A képviselő-testület nem támo-
gatta a kérelmet. Az alpolgármester 
sajnálta, hogy így kellett dönteni, de 
úgy vélte, felelőtlen dolog lenne – 
mivel a város maga is hitelfelvételre 

kényszerül – a felvett hitelből 
egyéb szervezeteket  támogatni. 
Hozzátette, hogy az önkormányzat 
a tolnai polgárőrséget idén is 
nyolcszázezer forinttal segíti.

 Döntöttek arról is, hogy part-
nertelepülési kapcsolat kialakítását 
kezdeményezik a vajdasági Palics 
Helyi Közösséggel. (Palics mintegy 
150 kilométerre fekszik Tolnától, 
Szabadka „külvárosa”, magyar ajkú 
település.) Ezzel összefüggésben 
pályázatot nyújt be a tolnai önkor-
mányzat az Európai Bizottsághoz, 
az „Európa a polgárokért – 
Partnervárosi együttműködések” 
projekt keretében. Az ott elnyerhe-
tő támogatásból fedezni lehet a 

palicsiak idén augusztusra terve-
zett látogatásának költségeit, 
amelynek során a partneri együtt-
működést szentesítenék.

 Újabb pályázatot, immár a hete-
diket írják ki a mözsi IV. számú 
háziorvosi körzet orvosi feladatai-
nak ellátására. Mint az ismert, a 
mözsi körzet 2011. óta betöltetlen, 
azóta helyettesítéssel oldják meg a 
rendelést. A legutóbbi pályázatra 
egy jelentkező volt, de ő nem felelt 
meg a feltételeknek, az ő jelentke-
zését a májusi ülésen nem támo-
gatta a testület. 

Az a pályázó, aki a városban 
kíván letelepedni, önkormányzati 
támogatásban részesül. Mivel a 
mözsi körzet több, mint egy éve 
betöltetlen, a reménybeli mözsi 
háziorvos támogatást igényelhet a 
tartósan betöltetlen háziorvosi 
körzeteket betöltő orvosok letele-
pedésének támogatására kiírt álla-
mi pályázaton is, amelyen 6 millió 
forintot lehet elnyerni.

A mözsi körzet helyettesítő orvo-
sa továbbra is dr. Erdősi József, az 
asszisztens Stier Györgyné. 

 Százmillió forintos, tíz éves 
futamidejű fejlesztési hitel felvéte-
léről is döntöttek. A hitelből utat 
(Malom utca), valamint járdát épí-
tenének, újítanának fel. 

Az alpolgármester elmondta: a 
városban még mindig vannak 
olyan utcák, ahol nincs járda, 
emellett nagyon időszerű egyes 
járdaszakaszok rendbetétele is. E 
célra viszont nem lehet pályázni, 
ezért azt saját erőből kell megolda-
ni. Jelezte: a törvény alapján a 
hitelfelvételhez kormányzati jóvá-
hagyás is kell. 

Bogdán Sándor pénzügyi osz-
tályvezető közölte: a törlesztésre az 
évi mintegy 30 millió forintot kite-
vő magánszemélyek kommunális 
adója fedezetet nyújthatna. 

Ürmös M. Attila képviselő azt 
javasolta, hogy most csak a Malom 
utcai útépítésre vegyenek fel hitelt, 
a továbbiakról már a következő 
testület döntsön. Pirgi József kép-
viselő szerint viszont egyszeri, 
nagyobb volumenű beruházás ese-
tén kedvezőbb kivitelezői árakat 
lehet elérni. Guld Csaba szerint 
mielőbb célszerű dönteni, hogy 
időben, az építéshez megfelelő 
időjárási viszonyok között lehes-
sen elvégezni a kivitelezést. Az 
alpolgármester pedig úgy látta, 
hogy elaprózva, évekre lebontva 
nem tudna a város ilyen összegű 
hitelhez jutni.

A testület egy ellenszavazat mel-
lett támogatta az előterjesztést. Ha 
meglesz a kormány hozzájárulása, a 
hitel konkrét felhasználásáról az 
egyes járdaszakaszok állapota és a 

kivitelezésre adott árajánlatok alap-
ján fognak dönteni. 

 Módosították az önkormányzati 
vagyonrendeletet. Ennek oka egy-
részt az, hogy a Szekszárdi utca 12. 
szám alatti társasház lakói meg 
kívánják vásárolni az önkormány-
zattól a ház melletti terület egy részét. 
Az értékesítéshez szükséges a 
vagyonrendelet egyik mellékletének 
az érintett területre vonatkozó 
módosításra. A változtatás másik 
oka, hogy a fentebb említett százmil-
liós fejlesztési hitelt folyósító taka-
rékszövetkezet hitelfedezeti biztosí-
tékot kér. Ennek kapcsán a Bezerédj 
Pál Szabadidőközpont, illetve az idő-
sek otthona épülete jöhet szóba, de 
eddig egyik ingatlan sem szerepelt az 
üzleti vagyontárgyak között. 

 Dr. Barna Györgyi lett az új vezető 
háziorvos. Dr. Handl Mária, aki 
2005. óta töltötte be a tisztséget, 
jelezte a város felé, hogy a továbbiak-
ban nem kívánja ellátni ezt a felada-
tot. A testület úgy döntött, hogy dr. 
Handl Máriával közös megegyezés-
sel megszüntetik, dr. Barna Györ-
gyivel pedig július 1-jétől megkötik a 
vezető háziorvosi szerződést.

 Az egykori tolnai hulladéklerakó 
utógondozására a Thelena Kft-vel 
köt szerződést az önkormányzat. A 
volt szeméttelepet 2009-ben kellett 
bezárni, ezután a területet pályázati 
program során eredeti állapotába 
állították vissza, majd három éven át 
megfigyelték, utógondozták. A 
három éves pályázati periódus lejár-
tával az utógondozás feladata az 
önkormányzatra hárul. A város 2014-
re bruttó 1,452 millió forintot biztosít 
a kft-nek a munka elvégzésére. 

 A Pénzügyi és Jogi Bizottság leg-
utóbbi ülésén átruházott hatáskör-
ben döntött az értékvédelmi pályá-
zatok elbírálásáról. A bizottság idén 
a Tolnai Római Katolikus Plébánia 
felújításához nyújt 400 ezer forint 
önkormányzati támogatást.
   

 Pályázatot nyújtanak be A nyári 
diákmunka elősegítése 2014. elneve-
zésű programra – döntött a testület. 
Azóta a pályázat nyert, az 1,14 millió 
forintos állami támogatás révén 15 
tolnai diák dolgozhat júliusban és 
augusztusban egy-egy hónapot a 
Tolnai Intézményfenntartó Köz-
pontban, a Családsegítő Központban 
és a városházán, napi hat órában, a 
minimálbér arányos részéért. Az 
önkormányzatnak csak 30 ezer forint 
önrészt kellett biztosítania. 

Járdaépítés a láthatáron 
Százmillió forintos fejlesztési célú hitel felvételéről döntött a testület június 26-i ülésén. 

A hitelkeretet út- és járdaépítésre fordítaná a város. 

Napelemet terveznek a városházára is
Napelemes rendszer kialakítására nyújt be pályázatot az önkormány-
zat – döntött a képviselő-testület június 18-i rendkívüli ülésén. A száz 
százalékos támogatású, önerőt nem igénylő pályázaton minimum 20 
millió, maximum 50 millió forintot lehet elnyerni a fenti célra. Ezzel 
egyrészt csökkenteni lehet az adott épület hálózati áramfogyasztását, 
másrészt a napelemek által termelt elektromos energia egy része visz-
szatáplálható az áramszolgáltató hálózatába, amit az áramdíj megálla-
pításánál beszámítanak.

A jelenlegi elképzelések szerint – az épületek áramfogyasztásának 
ismeretében, illetve a legnagyobb megtakarítás reményében – három 
önkormányzati ingatlanra terveznek napelemes rendszert: a városház-
ára, a Sztárai gimnáziumra és a Bartók utcai iskolaépületre. A testület 
döntött arról is, hogy elindítják a feltételes közbeszerzési eljárást a 
kivitelező kiválasztására.

Savanyúkáposztám Savanyúkáposztám árusítása nyáron árusítása nyáron 
is folyamatos. Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. is folyamatos. Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. 
u. 85. Telefon: 06 70/588-1207.u. 85. Telefon: 06 70/588-1207.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Fővárosi kritikusok többször is 
nevezték a vidék legjobb anto-
lógiájának a „Kézjegy” Tolnai 
Tollforgatók Klubja által éven-
te kiadott köteteket. A nem 
sokkal a rendszerváltás után, 
Tolnán megalakult civil szerve-
zet antológiái közül immár a 
huszadik is elkészült.

Ebből az alkalomból gyűltek 
össze kézjegyes tollforgatók az ala-
pítás helyszínén, a tolnai városi 
könyvtárban, június 13-án. A 
könyvheti esemény jó alkalmat 
kínált nem csak a Kézjegy antoló-
gia, hanem más Tolna megyei szer-
zők új könyveinek bemutatására is. 
Elsőként Kispál István Szögek a 
diófában című kötetéből hallhatott 
a közönség több verset a költő tol-
mácsolásában, majd Szabadi 
Mihály olvasott fel Öregember az 
ablakban című könyvéből. Ezután 
Wessely Gábor és válogatáskötete, 
a Léttöredékek következett.

A továbbiakban a 20. Kézjegy 
antológia szerkesztői, Acsádi Rozália 

és László-Kovács Gyula avatták be a 
hallgatóságot a szerkesztői munka 
folyamatába. (Acsádi Rozáliának 
nemrég jelent meg első regénye, a 
Láncok, láncszemek, míg László-
Kovács Gyula a közelmúltban 
Duna-parti jegyzeteinek sorát gya-
rapította, a Tabuk nélkül, illetve a 
Költők a máglyán című kötetével.)

Acsádi Rozália az adott időszakok 
kordokumentumainak is tekinthető, 
a megye-, sőt az országhatárt is már 
rég túlnőtt Kézjegy-antológiákról 
többek között elmondta: a húsz év 
alatt összesen 150 tollforgatótól 
jelent meg bennük írás, kilencen 
már nincsenek közöttünk. Négy 
olyan alkotó van, akik valamennyi 
antológiában szerepeltek.

A 20. Kézjegybe 39 szerző került 
be, közöttük négyen újak. Az illuszt-
rációkat ezúttal Ábrahám Béla 
készítette, a szedés, tördelés Gyön-
gyösi Ferenc munkája. Az ajánló 
sorokat Kosztolányi Péter, a kézjegy 
titkára jegyzi, a Kézjegy első húsz 
évéről olvasható gondolatokat 
Wessely Gábor, alapító elnök írta.

Két évtizeden a kézjegyük
Elkészült a Tolna megyei tollforgatók klubjának 

jubileumi antológiája

Elsőként tíz „tolnaikum” került be a helyi értéktárba 
Szabó Imre, a településrészi 

önkormányzat elnöke elmondta, a 
tolnai önkormányzat által is támo-
gatott falunapot másodszor ren-
dezték a felújított mözsi művelő-
dési ház udvarán, amely esztéti-
kus, kulturált környezetet biztosí-
tott. És, bár ez a helyszín szűkebb, 
mint a korábbi falunapoknak 
helyet adó lovaspálya, azért ötszáz 
embert itt is le tudtak ültetni.

Kellett is a hely, hiszen idén is 
nagy volt az érdeklődés a rendez-
vény iránt. Délelőtt a gyerekeket 
ingyenes légvár, arcfestés, kézműves 
foglalkozások és habparty várta, 
emellett a főzőverseny is elindult.  
Kilenc csapat – összesen 230 főnyi 
társaság – nevezett. Az első helyet 
Takács István és csapata (vaddisz-
nópörkölt) szerezte meg, második 
lett Fazekas Sándor, harmadik a 

A tizenegyedik falunap a városban
Több százan ettek, ittak, mulattak egy jót Mözsön

Több tolnai érték is bekerült a 
megyei értéktárba, illetve esé-
lyes a Magyar Értéktárba törté-
nő felvételre. 

A Tolna Városi Értéktár Bizottság 
legutóbbi ülésén tíz helyi értéket vett 
fel a helyi értéktárba, egyben vala-
mennyit felterjesztette a Tolna 
Megyei Értéktárba történő felvételre. 
Ezek a „tolnaikumok” a következők:

– Tolna város értékkatasztere
– Tolna-mözsi szoborkönyv
– A tolnai selyemgyár története 

című tanulmány
– Tolna volt lovassági laktanya 

című kutatási tanulmány
– Tolnai Holt-Duna part rendezé-

se történeti kutatási rész tervkivonat
– Tolna selyemgyári emlékszoba 

védett ipartörténeti gyűjtemény
– Tolna helytörténeti gyűjte-

mény kiállítása
– Bezerédj Pál, az újkori orszá-

gos selyemtenyésztési felügyelőség 
megalapítója című tanulmány

– Bezerédj Pál, a selyemkultúra 
megteremtője című tanulmány

– Habán kultúra, habán fazekas-
ság (Verseghy Ferenc).

A felterjesztett értékek közül a 
Tolna Megyei Értéktár Bizottság az 
épített környezet kategóriában a tol-
nai korábbi selyemgyár épületét és a 
Holt-Duna-part értékeit, a kulturális 
örökség kategóriában pedig a tolnai 
selyemgyári emlékszoba védett ipar-
történeti gyűjteményt felvette a 
Tolna Megyei Értéktárba, egyben 
ezeket a tolnai értékeket felterjesztet-
te a Magyar Értéktárba történő fel-
vételre is. A megyei bizottság dönté-
se alapján bekerültek továbbá a 
Tolna Megyei Értéktárba a Tolna 
megyei Népművészet Mesterei, a 

városban élők közül Verseghy Ferenc 
fazekas, aki 2010-ben kapta meg a 
címet, illetve a szintén Tolnán lakó 
Streer Tamásné Horváth Mária tán-
cos, aki 1993-ban lett a Népművészet 
Mestere.  Őket a bizottság az orszá-
gos értéktárba történő felvételre is 
felterjesztette.

A tolnai értéktár bizottság ülésén 
további helyi értékekről is esett szó, 
amelyek a későbbiekben kerülhetnek 
be a helyi értéktárba. Ezek, a teljesség 
igénye nélkül, a következők:

– tolnai katolikus iskola épülete
– hajómakett kiállítás
– Sztárai Mihály munkássága
– Wosinsky Mór munkássága
– Tolna növénykatasztere
– tolnai bárka
– tolnai hajómalmokról szóló 

tanulmány
– tolnai vízisportok története
– tolnai festőművészek
– Rosmayer Ferenc munkássága
– Princz-műhely
– a reformáció Tolnán
– tolnai postatörténet
– Tolna villamosítása
– a tolnai kisdedóvó képző intézet
– Festetich-kastély
– Limes menti városok
– halász hagyományok

A Tolnai Értéktár Bizottság 
továbbra is várja a lakossági javasla-
tokat a tolnai értékek felterjesztésére 
a helyi, illetve a felsőbb szintű érték-
tárakba. Ezt egy, a  www.tolna.hu 
honlapról letölthető nyomtatvány 
kitöltésével és a polgármesteri hiva-
talba történő visszaküldésével lehet 
megtenni. (steinbachzs@gmail.com, 
vagy Tolnai Polgármesteri Hivatal, 
Steinbach Zsolt, 7130 Tolna, Hősök 
tere 1., illetve személyesen.) 

Országos érték lehet a 
selyemgyár is

Június 21-én ismét falunapot rendeztek a városban: a mözsi településré-
szen immár tizenegyedszer bonyolították le a szórakoztató programot. 

„Szakácsnők” csapata, mindkettő 
kakaspörkölttel. Volt, aki gulyást 
főzött, akadt, aki kakashere pörköl-
tet, a tolna-mözsi fiatalok csapata 
grillezett. Szívós György töltött 
káposztája különdíjat ért. (A díjakat 
Herczig Lászlóné alpolgármester és 
Szabó Imre adták át.) A rendezők 
emellett a lakosság számára mintegy 
300 adag pörköltet és gulyást főztek, 
ami szinte pillanatok alatt elfogyott.

Kora délután köszöntötték a szpon-
zorokat és a jelenlevők egy perces 
néma felállással tisztelegtek dr. Sümegi 
Zoltán polgármester emléke előtt. A 

Mözsi Falunapot Berezi Sándor, a 
Mözsért Civil Egyesület elnöke nyi-
totta meg. Ezután számos művészeti 
csoport – köztük mözsiek – szórakoz-
tatta a közönséget. Felléptek mások 
mellett a Mözsi Zöldkert Óvoda kis-
dedjei, a Mözsi Nyugdíjas Klub, a 
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
énekkara, a Mözsért Civil Egyesület 
nyugdíjas tagozata, több vidéki nép-
tánc együttes, volt country, hastánc és 
zumba is. A legnagyobb sikert a 
Katymár-Madaras Harmonika zene-
kar különleges produkciója aratta.

A tombolán ezúttal is nagyon 
sok értékes nyeremény várt a sze-
rencsésekre. Az éjfélig tartó bál 
közben negyed órás tűzijáték is 
szórakoztatta a közönséget. Többek 
szerint ez volt talán az eddigi leg-
jobb hangulatú falunap Mözsön.

Kora délután is sokan vettek részt a programokon
Fotó: G

ottvald Károly
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A június 23-ról, 24-ére virradó 
éjszakán vihar söpört végig 
Tolna megyén. Egy mözsi házat 
villámcsapás ért, tetőszerke-
zetének nagy része leégett.

A kárt szenvedett ház Szabó 
Imre önkormányzati képviselőé, 
aki így összegzi a történteket: 

– Ketten voltunk otthon a fele-
ségemmel. Valamikor éjjel negyed 
három körül hatalmas dörrenésre 
ébredtünk. Áram nem volt. 
Kimentem az udvarra, füstszagot 
éreztem, s visszatérve a házba is 
érződött az égett szag. Megnéztem 
a padlásszobákat, ahol, a kémény 
mellett már lángolt az álmennye-
zet. Hamarosan kiérkeztek a tűzol-

tók, s 2–3 óra megfeszített munka 
árán fékezték meg a lángokat. 
Érzékeltetésül: a fenti franciaágy-
ból csak két rugó maradt. A közép-
ső szinten nagy kárt nem okozott a 
tűz, csak egy ajtó és a lépcsőházi 
lambéria lett oda. Ott inkább az 
oltáshoz használt víz tette tönkre a 
berendezést. A villám a kémény 
melletti bádogot megolvasztotta, 
és három szinten keresztül lement 
a szuterénben lévő kazánig; azt 
sem kímélte. Öröm az ürömben, 
hogy sokan ajánlottak segítséget a 
nehéz napokra. Most a lányomék-
nál alszunk, javítjuk a tetőt és a 
szuterénben rendezkedtünk be.

Az esemény kapcsán információt 
kértünk a megyei katasztrófavéde-

lemtől is. Boros Brigitta szóvivő 
elmondta, hogy más, említésre 
méltó káreset nem történt aznap a 
működési területükön. Feltéte-
lezhetően villámcsapás okozta a 

tüzet, de a katasztrófavédelem felté-
telezésekbe nem bocsátkozhat. A 
tűzvizsgálat még tart, eredménye 
néhány héten belül – lapzárta után 
– válik ismertté.                       -Wy- 

Villámcsapás ért egy mözsi házatVillámcsapás ért egy mözsi házat

A kárt szenvedett mözsi épület

A
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Magas színvonalú zenei produk-
ciókat hallhatott a tolnai katoli-
kus templomot megtöltő közön-
ség június 12-én este, a tolnai 
Fusz János Zeneiskola évzáró 
hangversenyén.  Az eseményen 
gitár, fuvola, zongora, csemba-
ló, orgona, szaxofon darabokat 
adtak elő a növendékek, fellé-
pett a zeneiskola énekkara is. 

Az intézmény kihívásokban, 
nehézségekben bővelkedő, ugyanak-
kor igen szép eredményeket hozó 
éven van túl – derült ki Friczné 
Tukacs Erika igazgató szavaiból. Az 
évzárón sok diák vehetett át elisme-
rést. Horváth Kitti és Szűcs Péter a 
megyei szolfézs versenyen elért 
kiemelkedő eredményéért kapott 
oklevelet. Beck Andrea, Hámori 
Molli és Moldován Noémi növendé-
kek, illetve Csővári Dóra és Lestákné 
Valasek Szilvia zenetanárok a megyei 
fuvolástalálkozón nyújtott teljesít-
ményükért részesültek elismerésben. 
Szabó Nándor a „IV. Young Guitarist 
Competition homage to Luigi Leg-
nani” elnevezésű nemzetközi klasz-

szikus gitárversenyen elért 2. helye-
zésért és a szekszárdi regionális 
gitárversenyen elért eredményéért 
vehetett át elismerést (felkészítője 
Környei Miklós Pál). Az utóbbi 
megmérettetésen különdíjat nyert, 
Szabó Nándor, Szabó Zsófia, Hámori 
Molli és Herczig Virág alkotta kama-
racsoport is oklevelet kapott. A 
zeneiskola kórusának tagjai a nem-
régiben elért arany diploma orszá-
gos dicsérő oklevél minősítésért 
részesültek igazgatói dicséretben. 

Végzős diákoktól – Rózsa Petra, 
Fülöp Péter, Bencze Ákos és Beck 
Andrea – is búcsúztak az évzárón. 
Utóbbi két növendék zeneművé-
szeti szakközépiskolában folytatja 
tanulmányait. 

Az igazgató a zeneiskola tanárai 
közül Sudár Boglárkának, Schmidt 
Zoltánnénak, Csővári Dórának, 
Környei Miklós Pálnak, Hepp Attilának 
és Lestákné Valasek Szilviának köszön-
te meg külön is a munkáját. 

A zeneiskola által alapított kitün-
tetést, a Fusz János-díjat idén a 
végzős zongorista növendék, Fülöp 
Péter vehette át.

Egy kevésbé ismert Babits művel 
emlékeztek a városban a triano-
ni békeszerződésre, a nemzeti 
összetartozás napján, a Bezerédj 
szabadidőközpontban.

Idén Babits: A röpülő falu című 
novellája színpadi változatát adta 
elő a Sztárai gimnázi-
um színjátszóköre 
Trianonra emlékezve, 
a békediktátum alá-
írásának 94. évfordu-
lóján, június 4-én. A 
darabot újszerű, for-
mabontó módon, 
remek technikai 
megoldások alkalmazásával vitték 
színre, köszönhetően a színjátszókör 
vezetőinek: Gábrisné Aszmann 
Erzsébetnek és Dudai Gabriellának.

A színpadra állított novella azt a 
fájdalmas érzést próbálta közvetíte-
ni, hogy milyen lehet elszakadni az 
otthontól, a nyelvtől, a családtól, 
milyen lehet menekültté, otthonta-
lanná válni. Vagyis miként hatott a 
nagypolitika döntése a kisemberek 
életére, hogy tudtak szembenézni az 

égbekiáltó igazságtalansággal. 
Valahol a messzi Fogarasban a 
Csíktábor nevű kis faluból a lakók-
nak el kellett menekülniük, hátra-
hagyva egész addigi életüket, földjü-
ket, kis házaikat. Az elhagyott falu, a 
házak pedig addig ágaskodtak, míg 
a levegőbe emelkedtek. Az egész 

falu röpült, azon a 
varázslatos éjszakán, 
ment a menekültek 
után, még a harang-
zúgás is, csak az 
öregasszony maradt 
ott a maga házában 
meghalni. 

Különösen hatott 
a nézőkre a lebegő díszlet, a temp-
lom, házikó, kőkereszt, madárijesz-
tő, szalmakazal és a csillagos ég, 
aztán ezek lezuhanása, „megérkezé-
se” a menekült táborba. Ezt az álom-
szerű, szürreális hangulatot fokozta, 
hogy a kivetítőn Marc Chagall képe-
ket láthattunk. A díszletet a nemcsak 
színjátszásban, de kreativitásban is 
jeleskedő diákok készítették, a 
munka oroszlánrészét Pfuscher 
Kinga vállalta.                       Burma

Trianoni megemlékezés
A gimnázium színjátszókörének előadása június 4-én

Bezerédj Pálra emlékeztek
Kerékpáros kirándulás a hidjai síremlékhez

Kerékpáros kirándulást szervezett a Bezerédj család Szedres-hidjapusztai síremlékéhez a tol-
nai Bezerédj Pál Szabadidőközpont és a TOVÁBB Szabadidős Társaság június 21-én. Ez már 
az ötödik ilyen túra volt, amelynek résztvevői számára ezúttal is Steinbach Ferenc, a Bezerédj 
Pál által alapított tolnai selyemgyár selyemfonodájának utolsó vezetője tartott érdekes elő-
adást a magyar selyemipar felvirágoztatójáról. Az előadó ezúttal a korabeli Tolna Megyei 
Közlöny Bezerédj Pálról szóló cikkeiből szemezgetett. A hallgatóság például megtudhatta, 
hogy Bezerédj hírhedten szigorú, egyszersmind igazságos, korrekt vezető volt. Aki azt is el 
tudta érni, hogy egy általa rendezett mulatságon – 1883-at írtak akkor –, egyszerű selyemipa-
ri dolgozók és Szekszárd előkelőségei együtt szórakozzanak. A megemlékezés után a túrázók 
megkoszorúzták az emlékművet, majd a szedresi Holt-Sárvíz partján piknikeztek.

Zongorista kapta a Fusz-díjat
A templomban zajlott a zeneiskola évzárója 
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A Bezerédj család síremlékénél zajlott 
a megemlékezés

Fotó: Pám
erné Bükky Klára
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Erdélyben tsz-elnök volt, most 
tolnai cégvezető Kiss Géza, a 
zömmel megváltozott munkaké-
pességűeket foglalkoztató Neme-
re-Silvano Kft. ügyvezetője.

Sokak életében adódtak zökke-
nők a kelet-európai fordulat évei-
ben. Kiss Gézánál rázósabb pályát 
azonban kevesen futottak be az 
elmúlt negyedszázad során. 
Erdélyben tsz-elnöki pozíciót 
hagyott ott – miközben az orvosok, 
májproblémák miatt 1,5 évet jósol-
tak neki –, és 1988-ban áttelepült 
Magyarországra feleségével és két 
gyermekével. A harmadik gyereke 
már itt született. Először az Alsópéli 
Állami Gazdaság igazgatóhelyettese 
lett, aztán magánvállalkozást alapí-
tott, adventi koszorúkat, asztaldí-
szeket, szárazvirág-kompozíciókat 
gyártva, megváltozott munkaké-
pességűeket foglalkoztatva. Sok 
mindenbe belevágott, esetenként 
nagy pénzeket kaszálva, máskor 
pedig megvezetve, meglopva, 
nagyokat bukva. De újra s újra 
összeszedte magát. Megvette Tolnán 
a volt textilgyári leányszállást, szé-
pen felújította, valóságos kis arbo-
rétumot telepítve az épület köré. 

– Milyen állapotban volt az ingat-
lan? 

– Siralmasban. Nem volt se víz, se 
villany, se fűtés, amikor ’98-ban 
beköltöztünk. A szomszédok talál-
gatták, hogy normális vagyok-e, 
nem tudták, hogy nincs más válasz-
tásom, mint az előremenekülés. A 
céget ’94-ben alapítottam. Először a 
Stern-telepen béreltem ingatlano-
kat, 25 embert foglalkoztattam, 
kamionszámra vitték az árut 
Németországba. Húsvéti asztaldí-
szeket, adventi koszorúkat gyártot-
tunk. Pénzt csináltunk a tobozból, 
gubóból, mohából és más erdei, 
mezei melléktermékből, amit más 
csak félrerúg. A Kézdivásárhelyen 
eladott házunk árából vettünk egy 
szép szekszárdi lakást, úgy tűnt, 
hogy megérte váltanunk, érdemes 
volt áttelepülnünk. Aztán ’96-ban 
egy 7,5 milliós szállítmányt nem 
fizetett ki a megrendelő. Egyik nap-
ról a másikra padlóra kerültünk. 
Eladtam a szekszárdi lakást, a kocsit, 

kölcsönkértem, hitelt vettem fel, és 
minden pénzem ráment a textilgyá-
ri ingatlan lakhatóvá tételére. Húsz 
embernek felmondtam, biciklivel 
jártam, sokszor annyi pénzem se 
volt, hogy rendes élelmet vegyek a 
családnak. Kimentünk a gyerekek-
kel a város szélre, és elkezdtünk 
avart, fakérget, kukoricaháncsot 
gyűjteni, hogy húsvéti díszeket 

készítsünk, de még egy rolni masni-
ra sem futotta. Azt kukoricalevélből 
szabtuk és tojásfestékkel színeztük.    

– Könnyű szívvel hagyta ott 
Ceausescu Romániáját?

– Egyáltalán nem terveztük, hogy 
itt maradunk. Egy temetésre jöttünk 
át Pestre, s mivel egy rokon meg-
kért, hogy egy levelet juttassak el 
Dombóvárra, elvittem. Siettem 
volna vissza, mert kezdődött a 
krumplivetés száz hektáron, és az 
egész tavaszi kampány. Tsz-elnök 
voltam a szülőfalumban, Esztel-
neken, ahol egy nagyberuházást is 
menedzseltem. Tehát nem állt szán-
dékomban eljönni, de mivel 
Dalmandon is hallották, hogy fel-
futtattam a korábban a sor végén 
kullogó szövetkezetünket, a vezér-
igazgató, Vass István állást ajánlott. 
Több napig győzködött, mire elfo-
gadtam az Alsópéli Állami Gazdaság 
állattenyésztési ágazatvezetői poszt-
ját, ami egyben igazgatóhelyettesi 
beosztást is jelentett. Maradtunk, 
tulajdonképpen nincstelenül. Akkor 
döbbentem rá, hogy mi is történt 

velünk, amikor a szolgálati lakás-
ban, a vacsorához egy villát kért a 
fiam. És nem volt egy villánk sem. 

– Összességében azért nyugod-
tabb időszak következett?

– Nem vagyok ücsörgő típus. 
Belekezdtem ebbe-abba. Kellett a 
pénz. Híre jött, hogy van Kalocsán 
olcsó, jó minőségű fűszerpaprika 
eladó. Öt tonna. Hitelből megvet-

tem, feldolgoztattam, és eladtam egy 
húsfeldolgozó cégnek. Egy másik 
alkalommal a macskagyökérre hívta 
fel valaki a figyelmemet. Svájci cég 
termeltette, jól jövedelmezett. Nagy 
kaland volt a méhészkedés is. Egy 
kollégám szólt, hogy egy raj méh 
csüng az egyik fán; befogható lenne. 
Minden eszköz nélkül, egy kosárral 
és egy bottal kimentem a tizenéves 
kisfiammal. Hazavittük és két hétig 
egy kartondobozban tartottuk őket, 
mert csak akkor tudtam venni egy 
használt kaptárt, részletre. Egy idő-
ben csigát is gyűjtöttünk. Domboriba 
én hoztam be az erdélyi kürtőskalá-
csot. Kézdivásárhelyen csináltattam 
hozzá a sütőt. A vállalkozást nem én 
működtettem, hanem valaki, akiben 
megbíztam. Nagy hiba volt. Felfutott 
az üzlet, két hónap elteltével már 
nyolcan dolgoztak a büfében. 
Terjeszkedni akartunk a Balatonnál, 
de az illető meglopott és szakítottam 
vele. Akkor, 1990-ben már mocor-
gott bennem a saját cégalapítás irán-
ti vágy, de csak 1994-ben léptem 
meg. Egy ismerősöm megkeresett, 

hogy dolgozzak neki. Végül abban 
állapodtunk meg, hogy alapítok egy 
saját kft-t, és én leszek a beszállítója. 
Aztán miatta mentem csődbe ’96-97 
fordulóján. Mindent megpróbáltam 
1998. és 2000. között. Furgonnal 
jártam a fiammal Németországba 
árut teríteni, a Balatonnál is ugyan-
így, autóból árusítottuk az asztaldí-
szeket. Egy darabig áruházláncok 
beszállítói is voltunk, aztán az idő-
sebb lányommal kimentünk 
Hollandiába, és sikerült hosszú 
távú megállapodást kötni egy 
virágnagykerrel. Ez a kapcsolat 14 
éve tart. Ismét tudtam az öt főre 
csökkentett dolgozói létszámot fej-
leszteni, megváltozott munkaké-
pességűeknek is állást kínálva. 
Családias légkört alakítok ki, azon 
vagyok, hogy összehozzam az 
embereket, és jól érezzük magun-
kat. Ezért is bábáskodtam az erdélyi 
és Tolna megyei települések kapcso-
latfelvételénél. Nekem is köszönhe-
tő, hogy Kézdivásárhely Pakssal, 
Gelence Dunaszentgyörggyel, Uzon 
pedig Tolnával partnerségi megálla-
podást kötött.    

– Továbbra is az adventi koszo-
rú jelenti a megélhetést?

– Már nem az a fő profilunk. 
Félkész termékeket, segédanyago-
kat szállítunk főként, amit külön-
böző szakkörökben, tanfolyamo-
kon használnak fel nyugaton. 
Például pálcázott fenyőtobozt 2,5-3 
milliót, drótozott fenyőtobozt 
1-1,5 milliót, koszorúalapot több 
tízezret, mohát 350 ezer zacskóval 
visznek el évente. Összesen 25-30 
kamiont rakunk meg évente 
Tolnán. Kockázat ebben is van, de 
az üzleti világban való mozgáshoz 
bátorság kell. És hit. Én ennek 
köszönhetően maradtam ember 
ebben a közegben is. Akin tudok, 
segítek. És kapok is segítséget, 
főleg a családtagjaimtól. Az egyik 
kis unokám például valamelyik 
nap azt mondta: papa, ha elfárad-
tál, majd én átveszem a munkádat! 
Ez már beszéd! Ha mi már nem 
leszünk, amit létrehoztunk, akkor 
is itt marad. S ha jó kezekbe kerül, 
amit hátra hagytunk, akkor nem 
tűnünk el a földi világból, nyomta-
lanul.                                 Wessely

Szűcs Szabolcs a legjobb munkaerő
Hat éve dolgozik a cégnél, s a legjobb munkaerő Szűcs 
Szabolcs. Szeret dolgozni, aktív, kreatív, sokat jelent 
számára, hogy pénzt kereshet és társaságban lehet. 
Persze a családja is szeretettel támogatja a hallássé-
rült fiatalembert, de mégiscsak jó dolog az, ha valaki 
képes önmaga eltartására. Aki ismeri, jól tud vele 
kommunikálni. Munkatársai azt is becsülik benne, 
hogy őszintén kinyilvánítja a véleményét.
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Keresztes Andor megáldotta az üzemet
Néha még ma is visszajár Tolnára a korábban itt szol-
gált plébános, Keresztes Andor. Szívesen látott vendég 
a Nemere-Silvano Kft-nél, ahol az ügyvezető az idén is 
megkérte az üzem megáldására. Keresztes Andor 
igyekvő, derék, kitartó embernek tartja Kiss Gézát, aki 
kemény próbatételeken ment keresztül. Többször 
kezdte a nulláról, de nem adta fel, mert – a plébános 
szerint – a hite átsegítette a hullámvölgyeken.   
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Erdélyből indult, Hollandiáig jutott
Tolnai munkahelyek – 2014: Nemere-Silvano Kft.

Kiss Géza a cég bemutatótermében

A
 szerző fotói
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– A mögöttünk lévő nyolc év 
Tolna életének felívelő szaka-
sza – fogalmaz a nemrégiben 
ügyvezető polgármesterré elő-
lépett Appelshoffer Ágnes 
alpolgármester asszony.

– Kezdetben az is eredmény volt, 
hogy talpon maradtunk, mára 
viszont egy sor, korábban az álmok 
világához tartozott projekt megva-
lósulásán felbuzdulva, már bátran 
tervezünk. Terei, utcái újultak meg 
városunknak, van pénz intézmény 
felújításra, működnek a közhiva-
talok, van munka. Tolna élhető 
élettér. Nem kis fegyvertény, hogy 
nemrég járási központ lettünk, 
amiből minden itt lakó profitál: a 
járási hivatal reggel 8-tól este 8-ig  
nyitva tartó kormányablakánál 
mára  egy sor olyan ügy intézhető 
el, amiért azelőtt Szekszárdra kel-
lett utazni. Alpolgármesteri meg-
bízatásom elsősorban az óvodák, 
iskolák és a közművelődés egyéb 
területeit felügyelte. Felelősséggel 
kijelenthetem: e területen sincs 
sehol akut probléma, működik a 
rendszer. De van hová továbblépni 
is. Sokat hozhat a konyhára, ha 
megépül az M9-es autóút alföldi 
szakasza, egészen a román határig. 
Ezzel Tolna nem csak közlekedési 
csomópont, hanem terveink sze-
rint logisztikai bázis is lesz majd. 
De van tartalék a járási rendszer-
ben is, ami esetünkben, a mére-

tünknél fogva, az intenzívebb és 
szorosabbra fűzhető együttműkö-
dés lehetőségét kínálja fel. Végül 
szólnom kell arról a nem várt vál-
tozásról, ami volt polgármesterünk 
halálával az én munkámban állt 
elő. Dr. Sümegi Zoltán polgármes-
ter halála sokunk számára még ma 
is felfoghatatlan. Az élet azonban 
nem állt meg. Lelkesedni tudása, 
ötletei, naponta születő tervei 
ugyan nagyon hiányoznak, de az 
intézményrendszer, amit maga 
mögött hagyott, működik. A testü-
letben nincsenek pártcsatározások, 
személyes ellentétek. Első a város 
érdeke. Ezen az úton szeretnék én 
is tovább haladni, hogy a ciklus 
végére is elmondhassam, azt, amit 
ma: jókedvűen jövök be reggelente 
dolgozni.                                    ká

Dolgozni csak 
jókedvűen érdemes

Képviselői visszatekintő: APPELSHOFFER ÁGNES

tünknél fogva, az intenzívebb és

Fotó: TH

Herczig Lászlóné 34 éve kezdte 
pedagógusi pályáját, jelenleg a 
Wosinsky Mór Általános Iskola 
alsó tagozatos igazgató-he-
lyettese. A közélet iránt mindig 
komolyan érdeklődött. 2010-
ben kapta a felkérést, hogy kül-
sős alpolgármesterként vegyen 
részt a mözsi településrész irá-
nyításában. Mindkét hivatását 
– a pedagógusit és az alpolgár-
mesterit – felelősségteljesen, 
lelkiismeretesen látja el.  

Örömmel tölti el, hogy ebben az 
önkormányzati ciklusban komoly 
beruházások valósulhattak meg 
Tolnán és Mözsön egyaránt. Mint 
alpolgármester, jelen lehetett az 
újjáépített tolnai városközpont 
átadásakor, tevékenyen részt vett 
Mözs városrész szociális rehabilitá-
ciós projekt iskolára vonatkozó, 
valamint a civil szervezetek számára 
kiírt pályázati programjainak előké-
szítésében és megvalósításában.

Ez alatt a négy év alatt a városi 
programok során sok emberrel ala-
kított ki szoros és értékes kapcsola-
tot. Sok kéréssel fordultak hozzá, 
ahol tudott, segített. Azt vallja, hogy 
egy településen soha nem egy 
emberen múlnak a dolgok, mindig 
együttes erővel lehet eredményt 
elérni. Szerencsére mindenütt olyan 
emberekkel dolgozik együtt, akik 
érzékenyek a problémákra és akikre 
mindenben számíthat.

A testületi üléseket rendre alapos 
munka előzte meg, így tudtak meg-
fontolt döntéseket hozni. Hatékony 
közreműködése eredményeképpen 
ebben a ciklusban – a pályázatból 
kimaradt – Széchenyi utca rövid 
részén is megépült az út, erre 
Mözsön már 50 éve vártak. Elkészült 
az iskola mögötti tanyákhoz vezető 
lejáró, valamint vadonatúj ebédlő-
vel és új tornateremmel bővült az 
általános iskola. Van még teendő 
bőven, a vízelvezetési kérdésektől 
kezdve a járdák javításán, építésén 
át, a meglévő épületek állagának 
karbantartásáig. Arra is nagyon 
büszke, hogy megélhette: a város dr. 
Sümegi Zoltán és a képviselő-testü-
let kiváló történelmi helyzetkihasz-
nálásának köszönhetően járási 
székhely lett.                         Burma

Közös erővel lehet 
eredményt elérni

Képviselői visszatekintő: HERCZIG LÁSZLÓNÉ
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Fotó: TH

Koncz Jánosné nyugdíjba vonul. 
A pedagógus Mözsön volt tag-
intézmény-vezető, majd Tolnára 
került. Tanítványai kiváló ered-
ményeket értek el. 

A csúcson kell abbahagyni! – ezt 
vallja Koncz Jánosné, ami alatt azt 
érti, hogy negyven évnyi pedagó-
gusi szolgálati viszony után nyug-
díjba vonul, méghozzá úgy, hogy 
kiváló eredményeket elért tanítvá-
nyokat hagy hátra. A két hatodikos 
srác a Sztárai gimnáziumban foly-
tatja tanulmányait szeptembertől. 

Rózsa Viktor magyarból országos 
10., történelemből pedig országos 1. 
helyezést ért el. Szücs Péter még több 
tárgyból jeleskedett. Csak matemati-
kából öt versenyen vett részt ebben a 
tanévben. Legjobb eredménye egy 
megyei 6. hely volt. Abból a tárgyból 
és németből – amelyből egy megyei 
harmadik, és egy másik, levelezős 

versenyen országos első helyet gyűj-
tött be – Stadlerné Katzenberger Éva 
készítette fel. Ugyancsak neki 
köszönhető, hogy történe-
lemből, egy levelezős verse-
nyen, országos tizenhetedik 
helyen végzett a tolnai tanu-
ló. Sokat foglalkozott vele 
Koncz Jánosné is, magyar-
ból. Ebből a tárgyból egy 
megyei 1. helyet tudhat 
magáénak Szücs Péter, s 
három országos versenyen is 
elindult, a hatodik, a tizedik 
és a tizenhatodik helyen 
zárva. Mindezért megkapta 
júniusban a Tolna Megye 
Talentuma-díjat. A harminc 
kitüntetett közül egyedül ő 
érkezett Tolna városából. 

Konczné azt mondja: az ilyen kap-
csolat csak akkor működik, ha a fel-
készítő tanár és a diák jól megérti 
egymást. A versenyeken induló gye-

rekek nem azok közé tartoznak, aki-
ket noszogatni kell. Szorgalmasak, 
maguktól is tanulnak. Rózsa Viktor 

például párhuzamosan készült két, 
esetenként három történelemkönyv-
ből, mert a versenyfeladatok nem 
arra a tankönyvre épültek, amit az 

iskolában használtak. Szücs Péter agi-
lissága is példaértékű. Az ilyen vezér-
egyéniségek magukkal viszik a többi-
eket is. Egyre népszerűbbek a tantár-
gyi csapatversenyek, ahol ösztönzik, 
motiválják egymást a gyerekek. 

E tanév végén háromszor balla-
gott el Koncz Jánosné. Pályafutá-

sának nagy része Mözshöz 
kötődött. Ott nőtt fel, ott 
volt ifivezető és ott taní-
tott a negyven évből 37-et. 
Tagintézmény-vezetőként 
is tevékenykedett. Aztán 
Tolnára került, ahol a 
Széchenyi és a Wosinsky 
iskolában is adott órákat. 
(Rózsa Viktor széchenyis, 
Szücs Péter wosinskys.) 
Tehát mindhárom oktatá-
si intézményben elkö-
szönt a pedagógus a kollé-
gáktól és a tanítványoktól. 
A továbbiakban szeretne 
részt venni a városi köz-

életben, főleg kulturális téren. 
Nemcsak háziasszony akar lenni; 
bízik abban, hogy még aktív évek 
várnak rá.                                -Wy-

Tanítványai a Sztárait fogják erősíteni
Három iskolában is ballagott a tanárnő
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Koncz Jánosné a sikeres tanítványokkal:  
Rózsa Viktorral (középen) és Szücs Péterrel    
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A Tolna Megyei Katasztrófa-
védelmi Igazgatóság és a Tolna 
Megyei Tűzoltószövetség 
Tolnán rendezte meg az idei 
megyei összevont tűzoltóver-
senyt ahol hivatásos, létesít-
ményi, önkéntes, ifjúsági és 
diák tűzoltó csapatok vettek 
részt. A rendezvénynek a tolnai 
sportpálya adott helyszínt.

Az eseményt dr. Lehőcz Regina, 
a Tolnai Járási Hivatal vezetője 
nyitotta meg. Az első napon a ver-
seny 4x100 méteres tűzoltó-váltó-
futással kezdődött, ezt követte a 
kismotorfecskendő szerelés, az 
utolsó versenyszám pedig a 100 
méteres egyéni akadálypálya volt.

A második napon az önkor-
mányzati tűzoltóságok, tűzoltó 
egyesületek, ifjúsági és diáktűzol-
tók versenye zajlott két számban: a 
vizes szerelésben és a 7×55 méte-
res tűzoltóváltóban. A szerelési fel-

adatokon belül a következők közül 
választhattak a versenyen résztve-
vő csapatok: gépjárműfecskendő-
ről, kismotorfecskendőről, vala-
mint földalatti és föld feletti tűz-
csapról osztott sugárszerelés. 

A rendezvényt a Tolnai „tűzol-
tó” óvodások bemutatója zárta. 

Az eredményekért járó oklevele-
ket Balázs Gábor tű. alezredes, a 
Tolna Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság igazgatója, Appelshoffer 
Ágnes, Tolna alpolgármestere és 
Hollósi Tibor, a Tolna Megyei Tűz-
oltószövetség titkára adták át. 

A verseny alkalmából Tolnán tet-
tek látogatást Tolna Város Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület erdélyi testvér-
kapcsolata, a farkaslakai tűzoltó 
egyesület tagjai. Mindamellett, 
hogy remekül helytálltak a megmé-
rettetésen, számos programon vet-
tek részt a tolnai önkéntesek és a 
város szervezésében.

Nagy Zoltán, Tolna ÖTE titkár

Fülöp Péter, a Fusz János Zene-
iskola végzős növendékének 
ballagó koncertje zajlott május 
23-án, a zeneiskola nagyter-
mében. 

Tavaly ilyenkor Máté Sára 
búcsúzó zeneiskolás hangverse-
nyéről írtunk a lapban. Idén az 
akkori „kukta”, Fülöp Péter lépett a 
„főszakács” helyére: az ő ballagó 
koncertje hangzott el. Egyetlen 
zongora szólt, mégis meg tudott 
dobbantani minden szívet – Peti 
olyan érzelmeket közvetített, ami-
lyeneket még azok is csak ritkán 
hallottak tőle, akik tanították.

A koncert első darabja egy 
barokk mű, Händel egyik szvitjé-
nek ringatózó Sarabande tétele 
volt. Ezt követte egy négykezes, 
Donizetti Larghettója, melyet Peti 
a tavalyi zeneiskolai ballagóval, 
régi kamarapartnerével, Máté 
Sárával adott elő. Talán Chopin op. 
9. No. 2-es, Esz-dúr noktürnjének 
ismert dallamai közvetítettek elő-
ször olyan érzelmeket, amelyek 
egyértelműsítették, hogy az előadó 
már nem gyerek, hanem érett és 
komoly személyiség – a mű végén 
a brilliánsan felcsendülő pergő 
motívumsor botlás nélküli elját-
szása pedig a technikai felkészült-
ségről, a közönséget és a művet 
megtisztelő, rendszeres és tudatos 
gyakorlásról árulkodott.

Jól esett hallgatni a könnyeivel 
küzdő Schmidt Zoltánné (Magdi 
néni) szeretetteljes visszaemléke-
zését, valamint vicceit, melyekkel 
Peti humorát próbálta érzékeltetni. 
Régi vizsgalapok is előkerültek, 
amelyeket még Peti írt évekkel 

ezelőtt. Magdi néni felolvasta, 
milyen darabok izzasztották meg 
annak idején a ballagót, és érdekes 
volt látni az első és a későbbi lapok 
közti különbséget is – a közönség 
nagyokat derülhetett.

A pihenő után az este legsúlyo-
sabb darabja következett, egy 
Raffaello-festmény ihlette Liszt-

mű, a Mária és József eljegyzését 
bemutató Sposalizio – a ballagó 
pedig vette az akadályt.

Peti jelenlegi zongoratanára, 
Lestákné Valasek Szilvia elmondta, 
hogy ezeket a nagy darabokat Peti 
saját maga választotta, és mindent 

megtett azért, hogy el is tudja őket 
játszani. Rendkívüli teljesítmény. 
Főleg a hamar elérendő sikerek, a 
kis energiabefektetéssel megkapha-
tó látszatélmények korában. Egyszer 
egy tanítványom az egyik első zon-
goraórán, amikor még a legegysze-
rűbb dolgokat tanultuk, váratlanul 
elsírta magát. Kérdésemre azt felel-

te: „Én nem gondoltam, hogy ilyen 
nehéz zongorázni!” Márpedig az. 
Fülöp Péter példakép lehet a zeneis-
kolások és szüleik számára akkor, 
amikor szembesülnek vele, hogy a 
hangszertanulás mennyi gyakorlás-
sal jár – de megéri a rengeteg befek-
tetett munkát, hiszen ilyen csodás 
koncertet is képes lesz adni az a 
növendék, aki kitart.

A koncert Bartók Béla: Este a 
székelyeknél című művével folyta-
tódott, és mielőtt az utolsó darab-
ra, Wagner négykezes Polonézére 
sor került volna, egy kvartett fog-
lalta el az előadói teret. Bérces 
Emese, Schmidt Zoltánné, Sudár 
Boglárka és Veres Balázs a Huszka-
stílusban, az „Egyik hétfő délelőtt 
Peti áll a ház előtt…” kezdetű dal 
dallamára megírt, humoros Hajdú 
Sándor-művet adták elő. Ez volt az 
a pillanat, amikor Peti szeméből is 
könny csordult, mert humor ide 
vagy oda, tanárai arcáról áradt az 
iránta érzett szeretet.

Örülök, hogy ott lehettem az 
azóta már Fusz-díjjal jutalmazott 
Fülöp Péter záróhangversenyén, és 
annak is örülök, hogy rövid ideig 
tanára is lehettem: Peti intelligens, 
humoros, igen különleges fiú, aki 
ezen a hangversenyen megmutatta, 
hogy nincs szükség fanfárra, dübör-
gő dobokra és villogó fényekre – a 
valódi érték önmagában is megállja 
a helyét.                      Bérces Emese

Egy zongora minden szívet megdobbant
Fülöp Péter rendkívüli teljesítményt nyújtott ballagó koncertjén
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Fülöp Péter és zongoratanára, Lestákné Valasek Szilvia

Fotó: TH

Fotó: TH

Első helyen a tolnai lánglovagokElső helyen a tolnai lánglovagok
Idén a városban rendezték a megyei tűzoltóversenyt

Munkában az óvodás „tűzoltók”

Földfeletti tűzcsapszerelés 

diák fiú kategória: 

1. Zomba Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
2.  Farkaslaka Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület
3.  Bonyhád Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület 
4. Bölcske Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
5.  Nagymányok Önkéntes Tűzoltó 

Egyesület

Gépjárműfecskendő szerelés 

felnőtt férfi kategória: 

1. Tolna Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
2. Tolna Önkormányzati Tűzoltóság 
3. Kurd Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
…
9. Farkaslaka Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

Földalatti tűzcsapszerelés 

ifjúsági férfi kategória: 

1. Bonyhád Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
2. Tolna Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
3. Bölcske Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

EREDMÉNYEK: 
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Azt az embert, aki több évtize-
det tölt el egy munkahelyen, 
manapság megcsodálják 
ugyan, de nem tartják követen-
dő példának. – Az ilyen vagy 
megszállott, vagy mulya – süti 
rá a közvélekedés. Schäferné 
Szűcs Judit ez év július 1-én 
ment nyugdíjba a tolnai postá-
tól, ahol negyven évig dolgo-
zott. Rá azonban egy cseppet 
sem illenek a fenti jelzők. 

Egész egyszerűen csak szerette a 
munkáját, munkakultúráját pedig, 
amire kitartása támaszkodott, nem 
divatos tréningeken tanulta. „Csak” 
örökölte tolna-szigeti, földműves 
felmenőitől, akik vasárnap is korán 
keltek, és akkor is megetették a 
jószágot, ha fájt a derekuk, vagy 
náthásak voltak. 

– Miként került egy szigeti lány 
friss érettségivel a tolnai postára?

– Ahogy általában lenni szokott, 
személyes kapcsolatok révén – érke-
zett a válasz. – Nagyanyám, aki sok 
más bogyiszlói és szigeti asszony-
hoz hasonlóan kofaként járt be a 
tolnai piacra, onnan ismerte a pos-
tai hivatalvezetőt. Így hát valószínű-
leg egy liter bab, és fél kiló 
töröttpaprika közt dőlt el a sorsom: 
„Jöjjön csak! Ha szorgalmas és jóra-
való, nálunk biztos helye lesz.”

– Hol, mikor és mivel kezdődött 
ez a pálya?

– 1974. augusztus 1-jén, az akkor 
még a Bezerédj és Marx Károly 
(ma Festetich) utca sarkán lévő 
postahivatalban, ahol a ranglétra 
legaljáról indulva minden munka-
körben és beosztásban dolgoztam. 
Voltam felvételes, hírlapkezelő, 
rovatoló-leszámoló, telefonköz-
pontos, távírász, pénztáros, főpénz-
táros, belső ellenőr…

– A legfontosabbat se hagyjuk ki!
– És hivatalvezető is, 1988. és 

1996. között. 
– Milyen volt az akkori postai 

munka és milyen ma? 
– Minden óriási változáson 

ment át. Akkoriban még megvol-
tak a posta klasszikus feladatai, 
amikről azt hittük, örökre megma-
radnak. Azóta közülük több mára 
teljesen megszűnt, ami pedig 
maradt, az is jelentősen átalakult. 
Legelőször a távbeszélő szolgálat 
vált le a postáról, aztán folyamato-
san töredékére zsugorodott a hír-
lapkézbesítés, de táviratot sem 
adnak fel mára az emberek, hacsak 
dísztáviratot nem. A csomagszállí-
tás monopóliuma is elillant – mára 
se szeri se száma a futár és cso-
magküldő szolgálatoknak –, ahogy 
a karácsonyi és húsvéti képeslap is 
kimenőben van a divatból. 

– Hát levelet küldenek-e még az 
emberek egymásnak?

– Legfeljebb a börtönből – moso-
lyodik el – ahol tilos, de legalábbis 
erősen korlátozott a mobiltelefon 
használata. Ma főképpen hivatalos 
leveleket, közüzemi számlákat és 
szórólapokat kézbesít a postás, meg 
családi pótlékot és nyugdíjat, de azt 
is csak azoknak, akik még nem utal-
tatták a számlájukra. Ez a posta már 
nem az a posta. És a szeretett postás 
bácsi (vagy néni), aki szinte család-
tag volt sok helyen, szintén kiballa-
gott ebből a világból. 

– De a technikai fejlődés azért 
elvitathatatlan?

– Ebben valóban sokat léptünk 
előre. Amikor idekerültem, az idő-
sebb kézbesítők közt volt olyan, aki 
még ült azon a lovas postakocsin, 
ami a mözsi vasútállomásról hozta 
be a küldeményeket. Amikor kezd-
tem, még kézi kapcsolású volt a tele-
fonközpont, amelynek 100 alatti (!) 
telefonszámait kívülről tudta a keze-
lő. És még valami, ami mára szinte 
hihetetlen: teljesen ismeretlen volt a 
számológép. Mindent papíron, fej-
ben adtunk össze, sokszor órákon át 
egy munkanap végén, és a számadás-
oknak akkor is fillérre kellett egyez-
nie. Vagyis életem íve a tintaceruzá-
tól indult és ért el a számítógépig.

– Van-e valami, ami mély nyomot 
hagyott? Amire ma is visszaréved?

– A posta dolgozói előtt emberi 
sorsok zajlottak nap, mint nap. 
Megszületett, meghalt – jött a távirat 
– de a régi telefonkezelők is tudná-
nak ám mesélni! Ha a postai titok-
tartás nem kötelezte volna őket, mire 
nyugdíjba mentek, bizony színes kis 
regényt adhattak volna ki arról, amit 
itt hallottak. Ma minden bulvár 
pletykalap a tenyerén hordozná 
őket… Hogy mégis mi maradt meg 
bennem a legmélyebben? Talán a 
síró orosz kiskatona alakja, amikor 

nagy néha az anyjával beszélhetett 
telefonon. Erre csak rendkívüli 
alkalmakkor kerülhetett sor, és aki 
engedélyt kapott rá, az mindig tiszti 
kísérővel érkezett a postára. „Mamka, 
mamka” – sokszor nem is tudott a 
sírástól mást mondani a szerencsét-
len, mire nagy nehezen, sokszor órá-
kat is várva kapcsolták neki az orosz 
célállomást. Akkoriban ez nem volt 
publikus, de távbeszélési szempont-
ból a legelmaradottabb szomszédos 
ország bizony a Szovjetunió volt. 
Sokszor rekedtre kiabáltam magam, 
mire létrejött egy-egy kapcsolat. 

– De mindez a múlté. Mi maradt 
meg a régi postából?

– Alig valami. Magát a régi épüle-
tet is elhagytuk 2004-ben, a postai 
szolgáltatások jelentős körével. Ma a 
posta a puszta létéért küzd. A kézbe-
sítők mára biztosítási ügynökök is, és 
még egy csomó más termékkel 
házalnak, hogy hozzák az üzleti ter-
vüket. Szomorú kimondani, de ez az 
igazság, régi, megbecsült szerepüktől 
megválva, házaló vigécekké lettek. 
Ahogy a postahivatal is lassan kezd 
egy szatócs üzletre hasonlítani. Az itt 
dolgozóknak van munkahelyük, ez 
fontos, de hogy szeretik-e a hivatásu-
kat, mára senkit sem érdekel. 

– Miért mondott akkoriban le a 
hivatalvezetésről?

– Édesanyám súlyos beteg lett a 
halála előtt, és a testvéreim közül én 
éltem, élek egyedül Tolnán. Ezt a 
plusz terhet már nem tudtam más-
képp elhordozni. De hogy egészen 
őszinte legyek, a mára kibontakozott 
változások akkoriban kezdtek testet 
ölteni, amiknek én már akkor láttam 
a végét. Mindehhez asszisztálni, köz-
tük egy csomó régi munkatársnak 
felmondani, nem volt vonzó feladat. 

– Azt hallottam, hogy úgy töltött 
el negyven évet a hivatalban, hogy 
egyetlen napot sem volt táppénzen. 

– Így volt. Amihez még hozzáte-
hetem, hogy a gyes-en tölthető 
három évből is csak kettő és felet 
voltam otthon.

– Megérte? 
– Anyagilag ezt nem honorálták. 

Ilyen díj, vagy kitüntetés sem létezik. 
Az én önbecsülésemnek azonban 
fontos. Hogy ami tőlem telt, megtet-
tem. Teljes erőm és legjobb tudásom 
szerint. De talán mindez nem is 
olyan nagy dolog. Hogy az embert jó 
egészséggel ajándékozta meg a sors, 
nem önérdem, a kaptafát pedig, amit 
végig megőriztem, én magam is úgy 
kaptam. Tiszteletre méltó elődeim-
től, köztük Kun Jánosnétól, az előt-
tem szolgált hivatalvezetőtől, akinek 
sokat köszönhetek, és aki szintén a 
postának szentelte az életét. Nem kis 
dolog, hogy e sor végére most én is 
odaállhatok.                                   ká

Polgárportyán, 
negyedszer is

Megjelent a Wessely Gábor által 
szerkesztett Polgárportyán sorozat 
negyedik kötete. Ahogy a korábbi-
akban, úgy ebben is Tolna megyei 
arcképvázlatok szerepelnek, a spor-
tolótól a polgármesterig, a juhásztól 
a lelkipásztorig. A 22 portré meg-
írásában társszerzőként közremű-
ködött Decsi-Kiss János, Balázs 
László, Kis Pál István és Szepesi 
László. Három tolnai személy is 
szerepel a kötetben: Illés Sándor 
méhész, Kiss Géza cégvezető és 
Merkl Krisztina vállalkozó. A köny-
vet több tolnai üzlet is árusítja.

A vezetőség tagjainak nagyobb 

részét újraválasztották a tolnai 

gimnázium volt diákjait és taná-

rait tömörítő Tolnai Öregdiák 

Egyesület (TÖDE) június 11-i 

tisztújító közgyűlésén. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet, a közel 
száz tagot számláló civil szervezet 
titkára érdeklődésünkre elmond-
ta: az elnöki tisztséget továbbra is 
Pap Istvánné tölti be, az elnökhe-
lyettes változatlanul Pálinkás 
Gábor, a titkári feladatokat pedig a 
korábbiakkal megegyezően 
Tófalusiné Ádám Erzsébet látja el. 
Az elnökségi tagok közül Majtényi 
Mihályné és Koleszár Istvánné nem 
jelöltette magát újra. Az újraválasz-
tott régi-újak – Lugosi Lajosné, 
Szabolcskáné Szentes Ilona, Néber 
Tibor és Föglein Orsolya – mellett 
az új vezetőségi tagok Rónai 
Antalné és Farkas Ezsébet lettek. A 
számvizsgáló bizottság viszont tel-
jesen megújult: elnökévé Borza 
Györgynét választották, a bizottság 
tagjai Folkné Tófalusi Adrien és 
Deli Lajosné lettek. 

Tisztújítás 
az öregdiákoknál
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Schäferné Szűcs Judit

Fotó: N
ém

eth István

Élete mára postatörténelem
Schäferné Szűcs Judit egy napot sem volt táppénzen a 40 év alatt
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HELYTÖRTÉNETI REJTVÉNY

Tisztelt Olvasó!

Helytörténeti rejtvényünkkel az a célunk, hogy felelevenítsük a tolnai Holt-
Duna mára már feledésbe merülő helyneveit, és megismertessük a tolnaia-
kat az egyes nevek eredetével. 

6 hónapon keresztül egy-egy helynevet közlünk némi leírással. Ezt a helyet 
a rejtvény mellett közzétett térképen be kell jelölni. A megfejtéseket a 
Városi Könyvtár címére kell elküldeni, illetve személyesen behozni, havonta, 
vagy az összes megfejtést egyszerre, október 1-ig. 
A könyvtár címe: Városi Könyvtár 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.

4. rejtvényünk: Hol volt a Franci ré’?

Ezt a dunai révet egy Francz/Ferenc nevű révészről nevezték el.

JÚLIUS-AUGUSZTUSI  PROGRAMJAI

JÚLIUSI NYITVA TARTÁS:

Július 7-től 11-ig takarítási Július 7-től 11-ig takarítási 
szünet, július 14-től 25-ig szünet, július 14-től 25-ig 
intézményünk zárva tart.intézményünk zárva tart.

• Július 23. (szerda) 9.00-15.00-
ig véradás a Tolnai Galériában.

AUGUSZTUSI  PROGRAMOK:

• Augusztus 2. (szombat): Német 
Nemzetiségi Nap a Bezerédj Pál 
Szabadidőközpontban.

• Augusztus 15-16. (péntek- 
szombat) BÁRKA FESZTIVÁL a 
Duna-parton. Részletes program a 
plakáton olvasható (2. oldal).

• Augusztus 20. (szerda): Állam-
alapító Szent István király tiszteletére 
rendezett városi ünnepség.

SPORTPROGRAMOK:

• Augusztus 25-29. Nyári lab-
dás játszóhét.

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban Farkas Zsuzsanna sport-
szervezőnél az 540-035-ös telefon-
számon, a kulturális programokkal 
kapcsolatban Énekes Kinga mű-
velődésszervezőnél, az 540-036-os 
telefonszámon lehet bővebb felvi-
lágosítást kapni.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET
hirdet 7-11 éves gyermekek számára. Időpont: 2014. augusztus 25-29.

Táborozási forma: napközis sporttábor, naponta 9-15.30-ig.
A tábor célja:

• egészséges életmódra nevelés, az egészség megőr-
zésére alkalmas, közkedvelt – főleg labdás – sportágak, 
mozgásformák megismertetése és megszerettetése 
(röplabda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás, asztalite-
nisz, tollaslabda, játékos-labdás ügyességfejlesztés, 
kerékpározás, testnevelési játékok ) • a szabadidő értel-
mes és hasznos eltöltése különböző kézműves foglalkozások segítségével a nyári 
szünet végén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdésre.

Érdeklődni lehet a részletekről az 540-035-ös telefonszámon Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél.

A könyvtár nyitva tartása: 

hétfőtől péntekig: 9-17 óráig

Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. 

Tel: 74/440-170 • Fax.: 74/540-117 

E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu

Weblap: www.konyvtartolna.hu

A Városi Könyvtár nyáron is A Városi Könyvtár nyáron is 
változatlan nyitva tartással változatlan nyitva tartással 

várja látogatóit.várja látogatóit.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

HALÁSZLÉFÕZÕ VERSENYT
hirdet

A verseny a A verseny a BÁRKA FESZTIVÁLBÁRKA FESZTIVÁL keretén belül,  keretén belül, augusztus 16-ánaugusztus 16-án    
(szombaton), 10.00 órakor kerül megrendezésre a Duna-parton.(szombaton), 10.00 órakor kerül megrendezésre a Duna-parton.
A versenyre jelentkezni A versenyre jelentkezni augusztus 11-ig augusztus 11-ig 
a 06/70 458-69-34-es telefonszámon, 
12:00-16:00 óráig vagy 
a bezeredj@gmail.com email címen 
lehet Énekes Kingánál.

A főzéshez szükséges 
eszközökről és kiegészítőkről 
(pl.: sátor, asztal, szék stb.) 
a versenyzőknek egyénileg, 
igényük szerint kell gondoskodniuk!

Az elkészült ételeket szakmai 
zsűri értékeli, a verseny 
első három helyezettje 
díjazásban részesül.

Programjaink:

• Sünizene tábor a Városi 
Könyvtárban. Várjuk a fél és 
három év közötti gyermekeket 
zenés foglalkoztató táborunk-
ra, mely augusztus 4-től 8-ig, 
9-tõl 10 óráig tart. Érdeklődni 
a 06/20-509-28-84-es telefon-
számon lehet.

• Augusztus 16-án szombaton 
a Tolnai Búcsú keretében Stekly 
Zsuzsa „Az imádság virágai” 
című tűzzománc kiállításának 
megnyitójára kerül sor a Városi 
Könyvtárban. A kiállítást Kuba-
nek Miklós nyitja meg. Közre-
működik: Link Réka Anna, a 
Fusz János Zeneiskola tanulója.

KÖNYV TÁRI 
HÍ REK

 

Meghívó
 

Sok szeretettel meghívjuk Önöket 
2014. augusztus 2-án a 

20. NÉMET 
NEMZETISÉGI NAPRA,

mely délelőtt 11.00 órakor 
a Tolnai Római Katolikus 

templomban német nyelvű 
misével kezdődik.
Délután 15.00-tól 
zenés felvonulás a 

Penny-parkolóból a Bezerédj Pál 
Szabadidő Központba.

15.30 órától német nemzetiségi 
kórusok, tánccsoportok és 

zenekar fellépése.
20.00 órától svábbál.
A belépés ingyenes.

Mindenkit szeretettel várunk.

Tolna Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzata 

Tolnai Német Nemzetiségi 
Baráti Kör
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Színvonalas programokkal gazda-
godtak júniusban a Széchenyi isko-
la diákjai és pedagógusai. A diákna-
pon a közelgő tanév végét egy fer-
geteges műsorfolyammal köszön-
tötték a gyerekek, ahol volt részük 
színházi előadásban, vidámságban, 
mozgásban egyaránt. A programok 
között a legnagyobb sikert Südi 
Iringó és táncosai, Lola koncertje és 
Lui, a mentalista műsorszámai arat-
ták. A diáknap végén Tilesch Kata 
okleveles aerobik edző mozgatta 
meg a közönséget.

Az idei rendhagyó „széchenyis” 
pedagógusnapon a Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar különleges produk-
ciójával, meglepetéseivel aratott 
óriási tetszést. A délután második 
részében Bereczki Zoltán színész, 

énekes káprázatos hangjával és slá-
gereivel szerzett felejthetetlen per-
ceket a megjelent vendégeknek, 
pedagógusoknak.

A fenti programok Mözsön a 
Művelődési Házban zajlottak, az 
Egészségünkért Tolna I. Alapítvány 
által benyújtott DDOP-2009-4.1.2/A-
09-2f-2011-0001/Soft-013 azonosító 
számú „Iskolai felzárkóztatás – Játék 
a tanulásért – Élmény és szórakozás 
a tanulás” c. pályázati projekt meg-
valósításának utolsó állomásaként.

A pályázati programok szerve-
zői a Széchenyi iskola pedagógu-
sai, Csuka Ferencné és Schaffler 
Ferencné voltak. 

2014. JÚLIUS

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van 
szüksége és azt szerény anyagi 
körülményei miatt, nem tudja 
megvásárolni, jelezze a 
Családsegítő Központban. 
Továbbra is kérjük, hogy ameny-
nyiben még működőképes, de 
használaton kívüli mosógépe, 
tűzhelye, kályhája vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora illetve 
gyermekének megunt játéka, tás-
kája, írószere, tornaszere, ruhája 
van, és azt szívesen felajánlaná 

rászoruló embe-
reknek, jelezze 
a Családsegítő 
Központban. 

 Felhívás! 
A Gyermekjóléti Szolgálat 
olyan önkénteseket keres, akik 
pótvizsgára való felkészítésben 
általános iskolai tanulók segítsé-
gére lehetnek. Várjuk, azon 
középiskolai diákok jelentkezé-
sét is, akik az 50 óra közösségi 
szolgálatot ezúton szeretnék tel-
jesíteni.

A Családsegítő Központ hírei 

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. • Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Tolna Város Önkormányzatának „Mözsi szociális város-rehabilitáció”című 

projekt keretében meghirdetett DDOP-4.1.2/A-09-2f-2011-0001/Iskola 

„Iskolai felzárkóztatás- Játék a tanulásért” című mini-projektekre pályáza-

tot nyújtott be a Tolnai Háló Közalapítvány. A pályázat sikeres volt, az 

Alapítvány a Kölyöktanya – Nyári Napközis Tábor megvalósítására támo-

gatást nyert. Ennek keretében 2014. június 23. és 27. között fotó-, 

moderntánc- és kézműves-műhelyt szerveztünk Mözsön általános iskolás 

gyermekek számára. 

A fotóműhelyt Kiss Albert fotós, a moderntánc-műhelyt Huszár Krisztina, a 
Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió elnöke, a kézműves műhelyt Gulyás Éva 
kézműves vezette.

A napközis tábor hétfőtől péntekig 9-től 14 óráig zajlott a Mözsi Művelődési 
Házban. A program az Európai Unió támogatásával valósult meg, ezért a részt-
vevők számára térítésmentes volt.

A szakemberek segítségével a fotóműhelyben a gyerekek betekintést kaptak a 
fotózás rejtelmeibe, és egy mözsi képeslap megalkotásában is részt vehettek. A 
moderntánc–műhelyben a Gettómilliomos című film főcímdalára készített színpa-
di adaptációt sajátíthatták el. A kézműves-műhelyben az iskolaudvar falának 
dekorálásában vehettek részt a táborozók, illetve kipróbálhatták a nemezelést. A 
gyermekek az általuk létrehozott alkotásokat/előadásokat június 27-én délután a 
szülők és a nagyközönség előtt mutatták be. A programot habparty színesítette. A 
gördülékeny lebonyolítást a Családsegítő Központ családgondozói biztosították. A 
tábor résztvevői fogyasztóvédelmi ismereteiket is bővíthették, a fogyasztóvédelmi 
főfelügyelőség által szervezett vetélkedő győztese egy „Okos bolt” társasjátékot 
vehetett át a felügyelőség munkatársától, dr. Benke Erzsébettől.

www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám:18865543-1-1

Fotó: TH

Fotó: TH

Verseghy Ferenc mözsi fazekas, 
a Népművészet Mestere kék 
habán alkotásait bemutató tár-
lat nyílt Tolnán, a Both cukrász-
dában, a Közösség Kultúra 
Közhasznú Egyesület kiállítás-
sorozatának újabb felvonása-
ként, június 28-án. 

A rendhagyó kiállítást az alkotó 
nyitotta meg, elhunyt polgármeste-
rünk, dr. Sümegi Zoltán emlékének 
ajánlva a rendezvényt. – 
Személyében olyan 
embert veszítettünk el 
– hallottuk –, aki Tolna 
város kultúráját, művé-
szetét a szívén viselte. 
A tárlatnyitón Koller 
Tímea (gitár-ének) és 
P. Molnár Erzsébet 
(vers) működött közre.

A cukrászda egyik 
falán a hagyományos 
alvinci kék habán mun-
kák láthatóak, míg a 
másik oldalon a kissé 
sötétebb árnyalatú Verseghy-féle 
kék habán edények sorakoznak. 
Mindkét változat rendkívül tetsze-
tős, szemet gyönyörködtető. A fehér 

minta tradicionális, szigorúan 
kötött, de tükrözi az alkotó ízlésvi-
lágát, aki megpróbál egy kicsit hoz-
zátenni apró lépésenként, úgy, hogy 
az alkotás harmonikus maradjon. 

Tolna város a fazekas történelem-
be már beírta a nevét. A „tolnai kék 
habán” ugyanis a világon egyedi.

A mester négy évtizede van a 
szakmában. Az általa elnyert címek 
és kitüntetések kötelezik arra, hogy 
tovább dolgozzon. Arra nagyon 
büszke, hogy a kék habán itt Tolnán 

csúcsosodott ki, és hogy a város 
szellemiségéhez hozzátett valamit. 
Szeretne még sokat dolgozni.                

Burma

Kék habánok a cukrászdában
Júliusban Verseghy Ferenc alkotásai láthatók a kiállítóhelyen

Diák, pedagógus is ünnepelt
Színvonalas műsorok a Széchenyi iskola programjain

Színvonalas programokkal gazda énekes káprázatos hangjával és slá

Fotó: TH

Verseghy Ferenc, P. Molnár Erzsébet és 
Koller Tímea a megnyitón

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Lola és ifjú Lola és ifjú 

rajongóirajongói
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Valaki megszámolta, hogy hányan 
voltunk az idei úrnapi körmeneten. 
Pár évtizeddel ezelőtt egy májusi 
litánián voltak ennyien – mondta 
keserűen –, ha esett az eső. Mi lesz 
itt, ha ez a trend folytatódik? 

Akkor nem tudtam, mit vála-
szoljak erre neki. Aggodalmát 
ugyan magam is átéreztem, de két-
ségbeesése nem ragadt át rám. A 
hit és a szeretet mellett ugyanis ott 
van a remény – fogalmazódott 
meg azóta bennem –, hogy Istennél 
mindenre van megoldás. Sőt, néha 
egészen közel van, csak nem vesz-
szük észre. Mert korántsem az 
minden, aminek látszik, vagy 
éppen onnan árad a kegyelem, 
ahonnan legkevésbé várjuk. Álljon 
itt erre egy rövid kis történet.

Egy angol fiatalember szép sum-
mát örökölt, amihez még hozzátet-

te éveken át megtakarított pénzét, 
így vehette meg álmai autóját, az 
angol fontban is százezreket érő, 
négy keréken guruló sport- és 
luxuscsodát. Még pár hete sem 
volt meg az autó, épp az egyik 
ismert londoni nagyáruház parko-
lójából tolatott ki sportosan, ami-
kor a szeme sarkából észrevette, 
hogy az útpadkáról járókelők egy 
csoportja hevesen hadonászva 
integet neki. Sőt, egy suhanc ki is 
vált közülük, aki felkapva egy utca-
követ, drága autója oldalába hají-
totta azt. Csikorgó fékezés után, 
mint a rugó pattant ki a kocsiból, 
és miután észlelte, hogy csillogó 
járgánya hátsó ajtaja behorpadt, 
nyomban a fiúra rontott. Már ütés-
re emelte a kezét, ám látva, hogy az 
alkalmilag összeverődött csoport 
még mindig mutogat valamit, a 

háta mögé nézett. Csak ekkor, 
megfordulva vette észre, hogy 
autójától pár centiméterre egy rok-
kant kocsi vesztegel – ezt, a mére-
ténél fogva nem láthatta a tükörből 
–, amely valamilyen okból nem 
tudott elindulni. A benne ülő 
sérült ember arcán még ekkor is 
ott ült a halálfélelem.

Ezt az autót még sok évig hasz-
nálta a fiatalember, de a horpa-
dást soha nem kalapáltatta ki…

Néha kell egy pofon, egy meg-
rázkódtatás? Van, hogy el kell jut-
nunk a falig, hogy vissza tudjunk 
fordulni? Kell egy kő, ami akkor 
töri szét hamis biztonságunk ple-
xijét, amikor a legelégedettebbek 
vagyunk? Kell! Az egyházat 
ugyanis nem emberi akarat, 
hanem a Szentlélek vezeti. 
Méghozzá nem emberi utakon. A 

Pünkösd után felívelő nagy korokon át ugyanúgy, 
mint az egyházüldözés, a hitetlen-
ség és elvilágiasodás évtizedeiben, 
vagy még tovább. Azon az úton, 
ahol mi legtöbbször csak a követ-
kező kanyarig látunk.

A pünkösddel véget érnek az 
egyházi év nagy ünnepei. Az elmé-
lyült advent, a meghitt karácsony, a 
megtisztító nagyböjt az ujjongó 
húsvéttal, mind mögöttünk van-
nak már. E nagy menet után a 
pünkösd zárja be a kaput – gon-
dolják sokan. Hacsak nem vesszük 
észre a cetlit e kapun: „Én pedig 
elküldöm nektek a Szentlelket…” 
És el is küldte. De vajon kiknek? 
Az okosaknak és gazdagoknak, 
hogy még okosabbak és még gaz-
dagabbak legyenek? Nem! A szük-
ségben levőknek. Akik tudják, 
hogy rászorulnak Isten vezetésére. 

A gőgös Titanicot csupa profi 
tervezte, Noé bárkáját csak egy 
amatőr…                                    ká

A nyár beköszöntével egyre 
gyakoribbak lesznek a kirándu-
lások, tanulmányutak és zarán-
doklatok. Nincs ez másképp a 
tolnai egyházközségben sem, 
amelynek tagjai kétszer is útra 
keltek az elmúlt hónapban. 

Először június 14-én, a szom-
szédvár, Fadd meghívására moz-
dult meg az egyházközség, a 
Templom Napja rendezvényre. A 
kitűnően megszervezett, színes 
programmal bíró alkalom az 
idén két plusz mozzanatot is 
tartalmazott: idén a Templom 
Napja a faddi búcsúval is egy-
beesett, amit most még a bér-
málással is egybekötöttek. 
Vagyis mindazok, akik eljöttek 
ide, egy ünnepi, püspöki szent-
misén is részt vehettek, amit 
dr. Udvardy György pécsi 
megyéspüspök celebrált. Ezt 
követte a helyi kisiskolások, 
óvodások, majd egy vendég 
művész, Bolyky Balázs, a 
Bolyky Brothers vezetője 
műsora. A kiváló muzsikus és 
énekes produkciója egyben 
hívő tanúságtétel is volt, Isten 
és az evangélium mellett. A tolnai-
ak csoportja zarándokokhoz illő 
módon, templomi zászlók alatt 
imádkozva és énekelve gyalog tette 
meg a Faddra vezető út egy részét. 

Ugyancsak egy szép napot töltött 
együtt a Katolikus Karitász tolnai 
csoportja is, amelynek tagjai június 
23-án Bátaszékre, illetve Bátára 
zarándokoltak. Bátaszéken meg-
nézték a toronyfelújítás alatt álló 

templomot, majd Bátán, a Szent 
Vér templomban vettek részt egy 
ünnepi szentmisén. Ezután megte-
kintették a helytörténeti gyűjte-
ményt, a tájházat és a Fekete Gólya 
Múzeumot, jövetelükre kinyitották 
az ódon Szent Mihály templomot, 
ami után jutott idő még Czencz 
János festőművész hagyatékát is 
megtekinteni. A bátaiak, Huszárné 
Lukács Rozália polgármesterrel az 
élükön örömmel üdvözölték a tol-

naiakat, akik a tavalyi árvíz utáni 
karitászos gyűjtés eredményéből 
jelentősebb összeggel támogatták 
akkor a katasztrófa helyzetet átélt 
települést. A tolnai szervezet ez 
alkalomból meghívta és vendégül 
látta a bajai karitász csoport tagjait, 
akik bábáskodó szerepet vállaltak 
a tolnai szervezet felállásakor, és 
akikkel azóta is gyümölcsöző a 
kapcsolat.                                   ká

Úton az egyházközség tagjai
A nyár a zarándoklatok és a kirándulások ideje

Faddra ért a tolnai csoport

Fotó: TH
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Helyszín: Tolnai Római Katolikus Templom

A szőlőművelés kandidátusa 
dr. Hajdú Edit, aki a Városi 
Könyvtárban június 27-én 
lenyűgöző előadást tartott. Az 
utána tartott borbíráló „gyors-
tanfolyam” is felejthetetlen 
élményt és vidámságot hozott 
a résztvevőknek.

A majd másfél órás, képekkel 
gazdagon illusztrált előadás nem 
csupán a szőlő és a bor történetét 
volt hivatott elmesélni. A publikum 
olyan művészettörténeti kiegészítést 
is kapott, mely tökéletesen tükrözte 
az előadó a szőlő és a bor iránti – jó 
értelemben vett – vonzódását. A 
történelmi kitekintő után a résztve-
vők megismerhették a borhoz kap-
csolódó szenteket, nem csak a törté-
netüket, hanem az őket ábrázoló 
gyönyörű műalkotásokat is. Ízelítőt 
kaptak a művészet számos ágának 
szőlő- és borábrázolásából.

Az előadás után egy kis meglepe-
tés következett: Bajor László, tolnai 
borász által felajánlott nedűk – 
fehérbor, rozé és vörösbor – segítsé-
gével a közönség betekinthetett a 
borbírálat és a kulturált borfogyasz-
tás rejtelmeibe. Dr. Hajdú Edit, 
miután tisztázta, hogy milyen étel-
hez milyen bort illik felszolgálni, 
lépésről lépésre elemezte a nedűket, 
színüket, illatukat és az ízüket. A 
második körben már a vendégekre 
hárult a feladat, hogy próbálják 
kiértékelni az egyes borokat, ami 
hellyel-közzel, de nagy vidámság 
közepette sikerült is. A tolnai borok 
egyébként nem hoztak szégyent a 
városra, a borszakértő, aki melles-
leg 5 borlovagrend tiszteletbeli 
tagja, némelyiket kitűnőnek minő-
sítette. A KÉSZ tolnai csoportja 
által szervezett előadás méltó zárása 
volt a Városi Könyvtár első félévi 
programsorozatának.     Link Judit

A szőlő és a bor kultúrtörténete
A kulturált borfogyasztásról a könyvkultúra házában

14.00 Érkezés, regisztráció, köszöntő.
15.00  Stekly Zsuzsa „Az imádság virágai” című kiállításának 

megnyitója a Városi Könyvtárban.
16.30  A Bonyhádi Katolikus Fiatalok Közössége zenés áhítata 

Szőts Gábor vezetésével.
18.00  A templom előtti felújított szobrok megáldása, majd 

Szentmise. Fő celebráns: Erb József bonyhádi plébános, 
volt tolnai káplán

  Közreműködik: Bérces Emese és Wéber Anita, a Fusz János 
Zeneiskola munkatársai és a templomi kórus

  A Szentmise után a résztvevőket agapé/szeretetvendégség 
várja a plébánia udvarán.
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Egy természetfilmből meg-
tudhattuk, hogy minden 
kacsacsőrű emlősnek van egy 
kormoránja. Illetve fordítva: 
a kormorán a munkaadó, a 
kacsacsőrű a melós. A kor-
morán beugrik a vízbe, ahol 
a kacsacsőrű lubickol, és 
bökdösni kezdi, hogy merül-
jön le. Ha ez megtörténik, és 
a kacsacsőrű az iszapban 
turkálva magához vesz némi 
táplálékot, felzavarja az apró 
halakat, amelyeket a kormo-
rán elkapdos. Amíg jól nem 
lakik, addig készteti újabb s 
újabb merülésre a madárcső-
rös az emlőscsőröst. Pedig, 
elvileg a törzsfejlődés alacso-
nyabb fokán áll. Hát, nem 
szeretnék kacsacsőrű emlős 
lenni!

* * *

Lewis Thomas, az írónak is 
kiváló természettudós egy 
helyütt a vízi világ érdekes-
ségeit taglalja. Ha egy tör-
peharcsa karriert csinál – 
írja –, és a helyi vezér rang-
jára emelkedik, egy bizo-
nyos szagot bocsát ki. De 
mihelyt egy közigazgatási 
átszervezés során leváltják, 
megváltozik a szaga, és 
ebből mindenki rájön, hogy 
lecsúszott. Ellenben az 
ember képes megőrizni – a 
látszatot… Nem szeretnék 
törpeharcsa lenni. 

* * *

Egy-két hétig mindenki a 
szakállas nőről beszélt, aki 
megnyerte az Eurovíziós 
Dalfesztivált. A szakállas nő, 
Conchita Wurst: férfi. 
Nemrég még egy négytagú 
fiúbandában énekelt. De, 
dicséretes módon vállalta a 
melegségét. Nagyestélyiben, 
műszempillásan, műkörmö-
sen lépett fel a fesztiválon, 
szép hosszú hajjal, ápolt, 
rövid bajusszal, szakállal – 
és Európa rá szavazott. Ő 
Ausztria új arca. Nem sze-
retnék most osztrák lenni.

Wessely

Nem szeretnék 
… lenni

TOL NAI KORNYIKA

Aratónap Appelshoffer Ágnes 
alpolgármester vezetésével tolnai 
csapat is részt vett az I. bogyiszlói 
aratónapon, június 28-án. A hagyo-
mányőrző eseményen jelen volt dr. 

Lehőcz Regina, a járási hivatal 
vezetője is. A tolnai aratóbrigád 
tagja volt Árvai Attiláné, Babos 
Antalné, Benedek Árpád, Frankné 
Székelyi Judit és Nagy István. Az 

aratóversenyen kilenc csa-
pat vetélkedett, köztük 
bogyiszlói, faddi és fácán-
kerti brigádok. A zsűri a 
csapatok aratóreggelijét, 
az öltözéket, a learatott 
terület tisztaságát, a kévék 
minőségét és a keresztek 
tájolását is értékelte. 

Az aratás utáni prog-
ramban ökumenikus isten-
tisztelet, folklórműsor és 
aratóbál  is szerepelt. 

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Helyi adók A fácánkerti önkor-
mányzat bevételeinek 21 száza-
lékát tették ki tavaly a helyi 
adók. Magánszemélyek kom-
munális adójából (8 ezer Ft/
lakás) 1,97 millió forint folyt be, 
ami 90 százalékos teljesülést 
jelent. Helyi iparűzési adóból 10 
milliós bevétele (51 százalékos 
teljesítés) volt tavaly a falunak.  
A beszedett gépjárműadóból 87 
százalékos teljesítés mellett 10,6 
millió az önkormányzat, 15,3 
millió az állam kasszáját gyara-
pította. 

Ebösszeírás Július elsejétől 
ebösszeírást rendelt el a faddi 
önkormányzat. A törvény alap-
ján legalább három évente el kell 
végezni ezt a feladatot. A kutyák 
összeírását Faddon diákmunka 
keretében végzik.  

Hippiknik címmel rendezett 
zenés programot a rock napja 
alkalmából a Bezerédj szabad-
időközpont június 14-én, a lovar-
da melletti területen. Dudai 
Gabriella élménybeszámolója.

„Béke, szerelem, szabadság, bol-
dogság” – énekelték a Krisna-hívők 
egy, a hippi korszakot megörökítő 
legendás filmben, a Hair-ben. 
És ahogy Pilisi István, a tolnai 
Hippikniken fellépő egyik 
együttes tagja fogalmazott a 
főzés és a zenélés között fél-
úton: „az estében szétárad a 
szeretet”. Ez a mondat találó-
an összefoglalja a „hippi” élet-
érzést, azt, hogy mit is jelent a 
fentebb említett négy szó.

A plakát hippi viseletet jelölt 
meg a megjelenés feltételeként. 
– Ezt viszonylag könnyű lesz 
teljesíteni – gondoltam, hisz 
gimnazista koromban nagy 
rajongója voltam ennek a stí-
lusnak. Csak feltéptem a szek-
rényt, hogy előkapjam a régi 
ruhákat. Bár alakilag némi 
változáson keresztülmentem 
azóta, azért sikerült egy még 
elfogadható együttest összeál-
lítani, ami nem is úgy hatott, 
mint egy jelmez, hisz valaha a 
napi viseletemhez tartozott. Már 
csak egy probléma maradt: a han-
gom addigra teljesen megszűnt 
létezni. – Nem baj – gondoltam, – 
úgysem beszélni megyek, hanem 
hallgatni, amúgy sem árt az néha, 
ha csöndben maradok. Na meg, ha 
ott nem is tudtam szavakban meg-
nyilvánulni, most megírhatok min-
den el nem mondottat.

Woodstock egy zenei, művésze-
ti fesztivál volt, ezt a jelleget akar-
ták megtartani a tolnai szervezők 
is. Bár a tömeg nem volt akkora, 
mint az eredeti helyszínen, és a 32 
fellépő zenekar helyett itt „csak” 
három helyi erő képviseltette 
magát, valamint nem egész hétvé-
gén tartott, csak egy fél napig, 
azért az élmények nagyon hason-

lóak lehettek. Volt pokrócon üldö-
gélés, főzöcskézés, papírhajtoga-
tás, hangszerkiállítás. És persze 
zene, zene, zene, meg beszélgetés 
(már annak, aki tudott). Egy jel-
lemző párbeszéd az estéből:

– Ti mit főztök?
– Pörköltet.
– Hát ti?

– Paprikás krumplit.
– És ti?
– Mi pólót – mondták a batiko-

ló lányok.
Szóval mindent lehetett, amit az 

ember akart, semmi nem volt 
kényszeres és kapkodós. A másik 
fontos elhangzott mondat a követ-
kező volt: „De jó, hogy nem 
vagyunk többen, hogy magunk 

vagyunk.” Mint egy nagy, 
boldog család, ahol mindenki 
ismerős, és aki nem, az is. 
Nem hiányzott onnan senki 
és semmi (esetleg egy filmve-
títés még, de hát jövőre is kell 
hagyni valami újdonságot). 

A lényeg persze a koncert 
volt, a három fellépő zenekar 
mindenfélét játszott. Az 
Electric Soul inkább régi 
zenéket, amelyek a ’69-es 
fesztiválon is elhangoztak, 
vagy elhangozhattak volna; a 
Másképp Zenekar előadott 
mindenfélét, de másképp; a 
Fészer pedig mindent, ami 
új. Végül is mindegy, melyik 
korból származó dal szólt, a 
lényeg az volt, amit közvetí-
tett, amit sugárzott. A sza-
badság életérzését, a már 
majdnem felelőtlenségét, 
ahol az ember akár azt is el 

tudja felejteni, hogy már kilé-
pett abból a korból, amikor ezt 
még megtehette. De ez az este egy 
kicsit őrült volt, ahol minden 
megtörténhetett, vagy megtörtén-
hetett volna, ami egyébként nem. 
Ahol büntetlenül lehetett őrültnek 
lenni egy kicsit.

Ez talán már tényleg a Vízöntő 
korszak?

Peace, love, freedom, happiness, 
avagy mini Woodstock tolnai módra
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És ami még fontos: a virágok

Munkában a tolnai csapat
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 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

BORDA 
TŰZIFA KERESKEDÉS

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSHÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

akció!akció!

Tolna, Dombori u.
Tel.: 06 06 20/9659-80020/9659-800

július 31-igjúlius 31-ig

AKÁC, TÖLGY, KŐRISAKÁC, TÖLGY, KŐRIS
méterbe, kugliba, áprítvaméterbe, kugliba, áprítva

NYÁRI TŰZIFA

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30

                            szombaton: 8.00–11.00
Tel.: 30/916-84-08

E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

befőttes üvegek, befőttesüveg tetők, 
műanyag savanyúságos edények, celofánok, szalicil, 

NA benzoát, borkénpor, citromsav, borkősav

növényvédő szerek, tápoldatok, virágföldek, kerti és barkács szerszámok, 
szerszámnyelek, festékek, higítók, festő és kőmüves szerszámok
villanyszerelési anyagok, vízszerelési anyagok, 
PVC csövek, idomok, vasáruk, kerékpár alkatrészek,
lakás-, konyha-, fürdőszoba felszerelés,
háztartási vegyi és műanyag áruk, ajándéktárgyak, 
selyemvirágok, mécsesek

A folyamatosan változó árukészletről érdeklődjön az alábbi telefonszámon!

Tel.: 30/916-84-08

bi telefonszáámon!

TÉRJEN BE
TÉRJEN BEHOZZÁNK,
HOZZÁNK,mEGÉRImEGÉRI!!

 autójavítás
    szervizelés, szervizintervallum

   visszaállítás
 autódiagnosztika
 autógáz beszerelés, javítás
   műszaki vizsgára felkészítés,

    ügyintézés, valamint
   a nálunk vásárolt alkatrészek  

   beépítési munkadíjából 
   10% kedvezményt biztosítunk  

kedves ügyfeleink részére

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597

E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

KOSARAS AUTÓ ÉS 
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552

Tunézia félpanzióval  már 66.900,-Ft-tól/hét

Kefalónia apartmanban  már 69.900,-Ft-tól/hét

Róma reggelivel  már 79.900,-Ft-tól/4 nap

Mallorca félpanzióval  99.900,-Ft-tól/hét

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel./fax: 36 74/443 828

HOVA MENJÜNK AUGUSZTUS 20-ÁN?

Ausztria legnagyobb élményparkja 08.20. 
Egy gyermek részére INGYEN!   9.900 Ft

Opatija fürdőzés 07.19., 08.16.  10.900,-Ft/fő

4*-os osztrák hotel és  wellness  08.16-19. 
teljes ellátással és autóbusszal  89.900,-Ft/fő/4 nap

Horvátország 08.16-19., közvetlen tengerparti szálloda, 
félpanzióval és autóbusszal  49.900,-Ft/fő/4 nap 

WELLNESS, KALANDOK ÉS ÉLMÉNYEK AZ AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁSOKON!

Repülõs ajánlatok:

TOLNAI LAKOSOKNAK A REPTÉRI 
TRANSZFER INGYEN!



  

2014. JÚLIUS16

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

Közlekedési balesetet szenvedett? • Munkahelyi baleset érte? 
Van életbiztosítása, vagyonbiztosítása, de nem fizet a biztosító? 

Kár érte, de nem tudja hova fordulhat?

Ügyvédként, biztosítási/kártérítési szakjogászként 
25 éves tapasztalatommal igyekszem a hozzám forduló ügyfeleim 

ügyeit eredményesen elintézni.

A fenti szakterületen túl, változatlanul foglalkozom mindennemű 
szerződések, okiratok készítésével, cégek alapításával, bírósági 

ügyek vitelével. 

Dr. Schalliné dr. Szabó Anikó ügyvéd • 7130 Tolna, Árpád u. 11. 
Tel.: 74/540-938 • Ügyfélfogadás: H-Cs: 8.00-16.30; P: 8.00-14.00

SEGÍTSÉG A BAJBAN 
- SEGÍTSÉG A BAJ MEGELÕZÉSÉRE

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval
30/377-5336   20/355-4368

Hétfő: 7:00-13:00
Kedd: 13:00-19:00
Szerda: 7:00-13:00

Csütörtök: 13:00-19:00
Péntek: 13:00-19:00

Szombat: 7:00-12:00

FODRÁSZAT
TOLNA, HAJÓS U. 6. 

(A TEMETŐVEL SZEMBEN)

Nyitva tartás:

Szakálos Gabriella
06-30/584-55-80

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA
  MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK   MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
  PORSZÍVÓK     BOJLEREK...    ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 

Tel./fax: 74/440-486  
Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita

E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. 
U T A  Z Á  S I  I R O  D A 
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Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben!  

NON-STOP AUTÓBUSZOS 

KIRÁNDULÁSOK TOLNÁRÓL! 

Nyaraljon kedvezőbben a Ritalia Travellel! Nyaraljon kedvezőbben a Ritalia Travellel! 
Foglalja le utazását NÁLUNK, és valutapénztárunkban Foglalja le utazását NÁLUNK, és valutapénztárunkban 

kedvezőbb áronkedvezőbb áron biztosítjuk az utazásához szükséges valutát! biztosítjuk az utazásához szükséges valutát!
Ne feledje! Nálunk egy helyen mindent elintézhet!Ne feledje! Nálunk egy helyen mindent elintézhet!

Nem tud munkaidőben irodánkba ellátogatni? 
Rugalmas nyitva tartással várjuk az utazni vágyókat!

Nyitvatartási időn túli időpont egyeztetés: 30/603-7420

Áraink az utasbiztosítást és a belépőjegyeket nem tartalmazzák!

EGYNAPOS LUBICKOLÁSEGYNAPOS LUBICKOLÁS
AZ ADRIÁN!AZ ADRIÁN!

Pula-MedulinPula-Medulin  aug. 16. aug. 16. 12.990 Ft/fő12.990 Ft/fő

GradoGrado  aug. 23. aug. 23. 12.990 Ft/fő12.990 Ft/fő

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!

                                                                     VALUTAVÁLTÁS   
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TOLNÁN, 
a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK 
ELADÓK

Érdeklõdni: 20/98-14-770

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.

 Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
 Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építőanyag kedvezményes árú 
beszerzése és házhoz szállítása.

 Tüzelőanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

Az ál ta lunk el vég zett mun kák ra és az ál ta lunk
 be szer zett épí tő anyag ok ra teljes körű garanciát vállalunk!

ElérhetElérhetőőségeink: ségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506  

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.

 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

2014.  július 28-án, 17 órakor

SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12
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A megye első hoki-tanodája TolnánA megye első hoki-tanodája Tolnán
Egyre népszerűbbé válik a jég- 
és görhoki a megyében is. A 
megye első hoki-tanodáját 
Tolnán hozták létre.

A szervezett hoki élet a városban 
immár közel húsz éve, 1996-ban, a 
Tolnai SE égisze alatt indult el. 
1998-tól amatőr jégkorong torná-
kon és bajnokságokban is szerepel-
tek a zömében felnőtt sportolók.

Az egyesület 2007-ben az után-
pótlás versenyeztetés érdekében a 
bajai BALU-T (Tolna) Utánpótlás 
Egyesülettel közösen, tolnai telep-
hellyel indított csapatokat a Magyar 
Jégkorong Szövetség rendezvényein.

A 2011–2012-es szezonban 
BALU-Gemenci Sólymok néven 
szerepeltek, ezután a Sólymok 
külön alakítottak egyesületet 
Szekszárdon – tájékoztatott Beregi 
Károly, a BALU-T SE vezetője.

Mivel folyamatosan üzemelő 
jégpálya egyelőre nincs a megyé-
ben, a jeges szezonon kívül 
görhokis edzések és versenyek biz-
tosítják a hokisoknak a sportolási, 
felkészülési lehetőséget. 

Jelenleg a BALU-T SE-nek a 
kori-ovisokon kívül 35 Tolna 
megyei illetőségű versenyzője van, 
Szupermini „C”, Mini ”B” és a 
Vegyes Utánpótlás Bajnokságban 

(VUB), illetve három játékosuk a 
Pécs VUB csapatánál játszik.

A 2013–14-es szezont tavaly 
augusztusban egyhetes sporttáborral 
kezdték – tudtuk meg Beregi 
Károlytól. Szeptemberben egy, a klub 
történetét bemutató kiállítással egy-
bekötött görhokis napot rendeztek. A 

heti három görkorcsolyás edzés mel-
lett a VUB INLINE országos bajnok-
ságban is elindultak, ahol 3., mini 
tornákon pedig 2. és 3. helyezést ért 
el a csapatuk. A jeges szezonban a 

szuperminik 5 tornán és öt felkészítő 
mérkőzésen szerepeltek. A Mini „C” 
csapat 7 tornán, a Mini „B” 3 tornán 
és 5 felkészítő meccsen vett részt. 

A VUB csapat az országos (nem-
zetközi) bajnokságban 5. helyezett 
lett, a Veszprém csapatának ide-
genben történő legyőzésével. A 

gárda bajai felnőtt amatőr bajnok-
ságban 3., míg a szekszárdi tornán 
2.helyezést ért el.

A Tolnához legközelebbi, de csak 
a téli időszakban működő jégpálya 

Júniusban „A jövő ifjúságáért” 
Alapítvány szervezésében a 
DDOP-4.1.2/A-09-2f-2011-0001/
Iskola  „Iskolai felzárkóztatás – 
Játék a tanulásért” Észrevétlen 
tanulás tanórán kívül című mini-
projekt utolsó két programján 
vehettek részt a Wosinsky iskola 
felső tagozatosai.

Június 2-án nem mindennapos 
testnevelés órák zajlottak a mözsi 
közparkban: négy óra testnevelés 
extrém sportjátékokkal. Követ-
kezmények nélkül püfölhették a 
bokszbóját, célba dobtak frizbivel, 
kipróbálták a tehénfejést, felkapasz-
kodtak a mászófalra, végigmentek a 
hatállomásos kalandpályán, megis-

merkedtek a bócsa nevű golyós 
játékkal, a legsikeresebb azonban a 
felfújható ruhákba beöltöztetett 
„szumózók” versenye volt.

Június 10-én a budapesti Csodák 
Palotája Utazó kísérlet bemutató-
ját láthatták „Fagyasztgatunk, rob-
bantgatunk, gyújtogatunk” címmel 
a diákok. Őrületes kísérleteknek 
voltak szemtanúi levegővel, folyé-
kony nitrogénnel, tűzzel. 

Megvalósult programjainkkal 
hűek maradtunk a mini-projekt 

címéhez, vagyis tanórákon kívül 
is tanultunk: logikai játékokkal 
matekoztunk, csoportos foglako-
zásokon megismertük kortársain-
kat és önmagunkat, a Német 
Színház előadásai során a nemze-
tiségi német nyelvet gyakoroltuk, 
a költészet napját magyar költők 
megzenésített verseivel ünnepel-
tük, különleges játékokkal spor-
toltunk, s végül, nem mindennapi 
fizikai-kémiai kísérletek részesei 
voltunk. 

Hagyományőrzés
másként

A Martinek József Képzőmű-
vészeti Alapítvány szervezésében a 
nyári szünet kezdetével a Mözsi 
Művelődési Házban a  DDOP-4.1.2/
A.09-2f-2011-0001/SOFT-010 
Hagyományőrzés „Hagyományőrzés 
másként” című mini-projekt keretén 
belül Verseghy Ferenc fazekas, a 
Népművészet Mestere vezetésével 
háromnapos képzőművészeti tábor-
ban vehettek részt a város kisdiákjai. 
Az agyag megmunkálásának forté-
lyaival ismerkedtek a csapat új részt-
vevői, s új ismeretekkel gyarapítot-
ták tudásukat, akik már tavaly is itt 
táboroztak. A negyedik nap kézmű-
ves foglalkozásán Siklósiné 
Auerweck Zsuzsanna vezetésével 
színes sárkányok, repülők, egyedi 
rajzokkal díszített terítők, dobozok-
ból házak, mécses tartók, növények-
ből szőtt faliképek, fonalakkal, kagy-
lókkal díszített tárgyak készültek. 

Szekszárdon található. A jelentős 
sportolói, illetve civil igény miatt a 
BALU-T a létesítményt csak heti 7,5 
órában, valamint a tornák idején 
használhatja, ami nagyon kevés, 
nem jut idő az ovi-kori foglalkozá-
sokra sem. A jég állapota pedig – az 
üzemeltető minden erőfeszítése 
ellenére – nem megfelelő.

A jégkorong sportban azonban a 
megyében és Tolnán is jelentős 
létesítményi fejlesztés várható. 
Tolnán a sportoló gyerekek, a szü-
lők és az egyesületi vezetők össze-
fogásával és anyagi támogatásával 
létrehozták Tolna megye első hoki-
tanodáját és módszertani centru-
mát, egy régi épületben. A létesít-
ményben lépcsőzetes fejlesztéssel 
egy 300 négyzetméteres edzőter-
met fejlesztő berendezésekkel, 
nagy öltözőt, oktatószobát, film- és 
könyvtárat alakítanak ki. 

Beregi Károly elmondta azt is: 
egy összevont közös szekszárdi 
egyesületet állítanak fel, U8, U10 és 
nagypályás U12 korosztályú csapat 
versenyeztetésére, jelentős játékos 
múlttal rendelkező edző irányításá-
val. Az alsóbb korosztályú utánpót-
lás biztosításához és a sportág nép-
szerűsítéséhez pedig korcsolya okta-
tó bázisokat hoznak létre Tolnán, 
Pakson és Bonyhádon. Mindezek 
megvalósításához Szekszárdon egy 
korszerű nagypályás létesítmény 
üzembe helyezése szükséges, amely-
re szintén esély mutatkozik a nem 
túl távoli jövőben.

Fotó: TH
Fotók: TH
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Az U10-es csapat a székesfehérvári tornán. Hátul középen Beregi Károly, 
sötét felsőben két „segédedző 

„
, Bakó Balázs és Fodor Balázs
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Fotók: TH

„Szumózók” a mözsi parkban A sárkánykészítők csapata     

Tanulás a tanórán kívülTanulás a tanórán kívül
A Wosinsky iskola pályázati programjai
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FUTSAL

FUTSAL U15. FIÚK

Balogh és Kovács 
Dunántúl-bajnok

A Fastron AC versenyzői a 
Lengyeltótiban rendezett Dunán-
túl-bajnokságon álltak asztalhoz. 
Balogh Bence az U-11 korosztály-
ban, Kovács Melánia pedig az 
U-13-ban szerzett aranyérmet. 
Bartal Tamás U-11-ben a főtáblás 
Németh Márton legyőzése után a 
nyolc közé került, az U-13-ban is a 
nyolc közé kerülés jött össze neki.

Az egyesület minden nap dél-
előtt és délután is várja a sportág-
gal megismerkedni kívánó fiatalo-
kat a tolnai sportszékházban. 

Bercsényi László 
az új elnök

Közgyűlést tartott a Tolna-Mözs 
Futsal Egyesület. Az eddigi klubel-
nök, Simon Ferenc lemondott a 
tisztségéről. Az egyesület új elnöké-
nek Bercsényi Lászlót választották. 
Az új vezető komoly tervekkel vág 
neki a munkának. Amellett, hogy 
az NB I-es női csapatot vissza sze-
retné juttatni a közvetlen élmezőny-
be, néhány éven belül első osztályú 
férfi csapatot tervez a városban. 

Házer Péter igazi csapatember
Igazságtalanságnak tűnik sze-
mére vetni a tolnai futballisták-
nak, hogy nincs igazi húzóem-
berük: a Tolna VFC jobbhátvéd-
ből lett belső védője, Házer Péter 
ugyan paksi lakos, de ma már 
ezer szállal klubjához kötődik. 

Annak idején az Atomerőmű 
SE-nél induló és az ESMTK NB 
II-es csapatában is megfordult 29 
éves fiú már csaknem négy éve 
Tolnán játszik, ráadásul a barátnője 
is tolnai. A nagy akarattal, alázattal 
futballozó, nem egyénieskedő, a 
csapategységen munkálkodó labda-
rúgó így látja a tolnai foci helyzetét: 

– Annak idején az NB III-nak 
úgy vágtunk neki, hogy az átszer-
vezés miatt a bentmaradás szinte 
lehetetlen. Kaptunk egy ajándék 
évet a magasabb osztályban, igye-
keztünk profitálni belőle. Az őszi 
szezonban sikerült is, hisz a téli 
szünetben nem is álltunk kieső 
helyen. Tavasszal azonban fizikai-
lag és mentálisan is elfáradtunk. 
Az NB III-as csapat szétesett: 
Stadler Tamás külföldre ment dol-
gozni, a nem tolnai kötődésű játé-
kosok pedig eltávoztak. (Hegedüs, 

Csende, Batánovics). Nagy érvágás 
volt az előző idényben megyei gól-
király Rikkers Péter távozása is. A 
kiesés után egy teljesen új csapatot 
kellett építeni, sajnos a tehetséges 
fiataljaink közül Borda Gergő is 
sérüléssel bajlódik. 

– Nagy a jövés-menés, sok a 
sérült, a fiatalokat be kell építeni. 
Talán a sok változás, átalakulás 
miatt ilyen hullámzó a teljesítmé-
nyünk, gondoljunk csak a 
Kisdorog és a Dunaszentgyörgy 
elleni  vereségre, a Bátaszék és a 
Dombóvár elleni  pontszerzésre. 
Csalódás ez a 8. helyezés, de ilyen 
változások közepette ez törvény-
szerű. Egyébként az NB III-ból 
való kiesés után a Bátaszék ugyan-
ebben a helyzetben volt, de ren-
dezték a soraikat. Az edzőnk, Kiss 
János a felkészülés során a maxi-
mumot követeli tőlünk, érkezése 
óta kötetlenebb hangulatú, felsza-
badultabb a társaság. Sajnos a 
játékoskeret kialakításánál kevés 
emberből gazdálkodhat. Úgy gon-
dolom, megfelelő igazolásokkal 
egy jó középcsapat lehetünk, 
ehhez azonban mindenkinek saját 
magát kell motiválnia, a lelkese-
dést, a játék iránti alázatot maga-
sabb szintre emelni. Meg kell erő-
síteni a csapatot, úgy tudom, Pesti 
Viktort és Pesti Dávidot Faddról 
visszahozzuk. 

A felnőtt csapat felkészülése júli-
us elején megkezdődött.
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Fotó: TH

Házer Péter

Másodszor rendezett szezon-
záró sportnapot a Tolna 
Kézilabda Club. Az eseményt a 
városi sportcsarnokban tartot-
ták, június 7-én.

A programon a klub sportolói-
nak apraja-nagyja részt vett. A 
mintegy nyolcvan kézilabdás és 
edzőik mellett a szülők közül is kb. 
félszázan jelen voltak.

Természetesen ez is a nap is a 
mozgásról, sportolásról szólt, de 
nem a számszerű eredmény volt a 
lényeg. Volt sor- és akadályverseny,  
több kézilabda meccs, az edzők és 
a szülők a mozgásprogramokba is 

bekapcsolódtak. Az elvesztett kaló-
riákat a szülők által biztosított 
palacsintával, hot doggal pótolták, 
de az edzők által a parketten szét-
szórt cukorkákra is örömmel vetet-
ték rá magukat a gyerekek. 

A nap végén ismertették a klub 
csapatainak a véget ért szezonban 
elért eredményeit és köszöntötték 
a legjobb játékosokat. 

Mint azt Gálné Vígh Zsuzsa 
utánpótlás edző elmondta: az egye-
sület összesen tíz, különböző kor-
osztályhoz tartozó gárdával indult 
az elmúlt szezon bajnokságaiban.

A legkisebbek, az U7, U8, U9-es 
korosztály a dél-magyarországi régió 

Megszenvedett 
bronzérem

Az U15-ös fiúk országos döntőjére, a 
Final Four-ra Gyöngyösön került sor. 
Kneller Balázs tanítványainak nem tit-
kolt célja volt a döntőbe jutás, de a jóval 
nagyobb játékerőt képviselő Újpest ellen 
ez nem jött össze. A bronzmérkőzésen 
viszont a sírból hozták vissza a győzel-
met, hisz 0-2-es félidő után fordítottak 
4-3-ra. Nagyváradi Olivérék bronzérme 
ezek után már sokkal szebben csillogott. 

1. elődöntő: Tolna-Újpest 1-5. 

G: Nagyváradi Olivér. Az Újpest öt perc 
alatt kétgólos előnyt szerzett. Egy időn túli 
büntetővel a tolnaiak 2-1-re felzárkóztak. 
Miután Knellerék feljebb tolták a védeke-
zést, csaknem összejött az egyenlítés, ám a 
végére elfáradva már nem tudtak ellenál-
lást kifejteni. 

2. elődöntő: 
Rába ETO-Szigetszentmiklós 5-2. 

Bronzmérkőzés: Tolna-Szigetszentmiklós 

4-3 (0-2). G: Nagyváradi 3, Liszkai. Az első 
játékrészben a „sárgalábúak” számára a 
bronz is elveszni látszott, hiszen 0-2-vel for-
dultak. Szünet után aztán egy új tolnai csa-
pat látott hozzá a gólgyártáshoz és meg is 
lett az értékes medál.  

A döntőben: Újpest-Rába ETO 3-0. 

A Final Four végeredménye: 1. Újpest, 2. 
Rába ETO, 3. Tolna, 4. Sziget-szentmiklós. 

A tolnai keret: Boros Péter, Merkl Dániel, 
Nagyváradi Olivér, Vadas Balázs, Oláh Bence, 
Ágics Péter, Frankovszki Dániel, Balogh 
Dávid, Liszkai Lóránd, Halmos Csaba, 
Kelemen Zsombor, Szanter Szabolcs. 

Tíz fronton álltak helyt szivacskézilabda versenysorozatában 
szerepeltek. Az U7 a 4., az U8 a 2., az 
U9 a 4. lett a nem hivatalos bajnok-
ságban. 

A már bőrlabdával játszó idő-
sebb korosztályok közül az U10-es 
csapat a 3. helyet szerezte meg a 
dél-magyarországi régiós bajnok-
ságban, ahol az U12-es korosztály 
a középmezőnyben végzett, csak-
úgy, mint a megyei serdülő baj-
nokságban játszó tolnai csapat.

A néhány NB II-es játékossal és 
egykori kézilabdás „öreglányokkal” 
felálló gárda bronzérmes lett a 
megyei felnőtt bajnokságban. Az NB 
II-es junior csapat az 5. helyet szerez-
te meg az idei pontvadászatban, míg 
a felnőttek lettek az NB II-es bajnok-
ság  ezüstérmesei, méghozzá a baj-
nokcsapattal azonos pontszámmal. 

A Tolna KC-ben jelenleg már 
közel száz gyerek és fiatal 
sportol, Mayer Mária, 
Izsákné Berényi Ildikó, 
Izsák Bálint, Kovács Csilla, 
Kovács Jenő és Gálné Vígh 
Zsuzsa utánpótlás edzők 
irányítása alatt, míg az  NB 
II-es csapatot Takács István 
készíti fel. A „nagyok” fel-
készülése augusztus elején 
kezdődik, az utánpótlás 
korosztályok augusztus 
utolsó hetében kezdenek, 
de az U12-es csapatnak a 
nyáron többször is tartanak 

csapatépítő foglalkozásokat.

Szezonzáró sportnapot tartottak a kézilabdások
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csŐk is ott voltak a szezonzáró sportnapon

Fotók: Berta Zoltán
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LABDARÚGÁS MEGYEI I. O.

Nem túl fényesre sikerült labda-
rúgóink szezonzárója, hisz a Tevel 
és a Dunaszentgyörgy csapatával 
szemben is alulmaradtak. 

Tevel-Tolna VFC 2-0 (1-0). Tolna 
VFC: Márton – Szegleti (Nemes) , 
Házer, Mausz (Budai), Karszt – 
Baros ( Szabó), Mizser, Mátyás, Link   
– Sümegi (Kovács) , Szabolcska. 

Tolna VFC-Dunaszentgyörgy 
0-2 (0-1). Tolna: Kiss – Házer, 
Szabó, Karszt, Merk (Izsák) – Baros, 
Mizser (Jákob), Mátyás,  Link – 
Sümegi (Kovács), Szabolcska. 

A 8. helyezés egyértelműen csaló-
dás a számomra – mondja Kiss János 

vezetőedző a tavaszi szezon értékelé-
se során. – Legalább körvonalazódott 
előttem, hogy kire számíthatok, ez a 
néhány hónap erre jó volt. Sok volt a 
sérültünk, gyakran a szerencse sem 
volt velünk. Én is hibáztam néha, pl. 
a Szedres elleni 3-1-es vezetésünknél 
nem jól cseréltem, de ettől még nem 
kellett volna 4-3-ra kikapni. Házer 
Péter és Mausz Péter hozzáállásával 
vagyok egyértelműen elégedett, a 
többiek csak egy-egy mérkőzés alkal-
mával mutattak jó formát. A fiatalok 
közül Baros Andrással vagyok elége-
dett, Link Zsolt pedig fontos meccse-
ken beugorva jól teljesített. Sok ifi 
korú játékosunk van, nekik idő kell a 

Értékes ezüstérem

Az U15 lányok Finál Four-jának is 

Gyöngyös adott otthont. Lovászék 

az elődöntőben kiütötték a Gyula 

csapatát, a döntőben pedig nem 

voltak egy súlycsoprtban az FTC-vel. 

(A ferencvárosiak az U-13-15-17 kor-

osztályokban egyaránt taroltak.) 

1. elődöntő: Tolna-Gyula 5-1 (1-0). 

G: Lovász, Becze, Maláti, Gősi, Buchmüller. 
Nehezen indult a találkozó, de Lovász 
Viki szemtelen gólja megnyugtatta a 
TMFSE-t. Sajnos Lovász később lesérült 
és a döntőben már nem is tudott pályára 
lépni. Szünet utáni teljesítményükkel a 
tolnaiak lelépték ellenfelüket.

2. elődöntő: FTC-Univerzum 7-1. 

A döntőben: FTC-Tolna 8-1. 
G: Buchmüller. A 3. helyért: Univerzum-
Gyula 3-2. A torna végeredménye: 1. 
FTC, 2. Tolna, 3. Univerzum, 4. Gyula. 

A TMFSE kerete:  Fábián Erzsébet, 
Heitzmann Nikolett, Orbán Rebeka, 
Becze Bianka, Gősi Natália, Buchmüller 
Petra, Lovász Viktória, Maláti Gréta, 
Lizák  Vanda, Krechl Henriett, Kocsmár 
Fanni, Horváth Dóra, Pilisi Anna.

Az U17 lányok Final Four-ját Kiskun-
félegyházán rendezték. Az elődöntő-
ben Szőcs Ricsi tanítványai a rendes 
játékidőben még partiban voltak a 
gyulaiakkal. A folytatásban sajnos 
kiütközött a korkülönbség, hisz az 
alföldiek  2-3 évvel idősebb játékosok-
kal szálltak harcba. A bronzmérkőzé-
sen a tolnaiak végig egyenrangú 
ellenfelei voltak  a hazaiaknak, végül a 
jobb állóképességű csapat nyert. 

1. elődöntő: Gyula-Tolna 5-3 (a ren-
des játékidőben 2-2). G: Buchmüller, 
Lovász, Rohonczi. 

2. elődöntő: FTC-ASTRA 
Kiskunfélegyháza 11-0. 

Bronzmérkőzés: ASTRA-Tolna 2-1. 

G: Buchmüller. Lovászék a szünetben 
még vezettek, ám a 2. félidőre elké-
szültek az erejükkel. A döntőben: FTC-
Gyula 8-0.  Végeredmény: 1. FTC, 2. 
Gyula, 3. ASTRA, 4. Tolna-Mözs Futsal 
SE. A tolnai keret: Heitzmann Nikolett, 
Rohonczi Mirtill, Orbán Rebeka, 
Buchmüller Petra, Lovász Viktória, 
Fábián Erzsébet, Pilisi Anna, Lizák 
Vanda, Fáskerti Viktória, Fáskerti 
Diána, Maláti Gréta, Becze Bianka, 
Krechl Henrietta. Edző: Szőcs Richárd. 

A tolnai lányok az NB II. Dél-
nyugati csoportjában hajszállal 
maradtak le a dobogó csúcsá-
ról, Sipos Ágnes 156 találattal 
pedig gólkirálynő lett. A tolnai-
ak jó lövőerejű, kiváló irányító-
készségű vezéregyénisége utol-
só bajnoki évadjára készül. 

Visszautasította a Vasas, a Duna-
ferr és a Ferropatent Szekszárd 
ajánlatát is 17 éves korában, mert 
számára a tanulás legalább olyan 
fontos volt, mint a sport. Akkor is 
tudatosan készült arra az időszakra, 
amikor majd egyszer befejeződik a 
sportpályafutása. Amíg az Állam-és 
Jogtudományi Egyetem társada-
lombiztosítási szakán tanult, az NB 
I/B-s Kiskundorozsmát erősítette. 
A jelenleg a Tolna Megyei Kor-
mányhivatal Egészségbiztosítási 
Pénztári Szakigazgatási Szervénél 
kormánytisztviselőként dolgozó 
Sipos Ágnes, a tolnai kézilabdacsa-
pat irányító játékosa a profi sport 
szirénhangjainak töretlenül ellen-
állt. Az amatőr státuszhoz való 
ragaszkodásának nevelőegyesülete, 
a Tolnai KC a haszonélvezője. 
Ágnes  a kiskundorozsmai és a 
mohácsi kitérőt leszámítva mindvé-
gig  anyaegyesületében játszott.

 – Most úgy érzem, hogy még egy 
év van bennem – mondja Ágnes – 
aztán befejezem.  Tíz éves korom-
ban, a sportággal való első találko-
zásomkor még a betonpályára vitt 
le a nővérem, Krisztina. A sportág 
alapjaira az első edzőm, Izsákné 
Berényi Ildikó tanított meg. Mindig 
is Görbicz Anita volt a példaképem 
– küzdőszelleme, játékintelligenciá-
ja, játékának sokszínűsége lenyűgö-
ző.  Sok sérülés után is képes volt 
talpra állni. Sajnos nekem is volt 
már pár kisebb és egy nagyobb 

térdsérülésem. Én nem vagyok 
akkora technikai virtuóz, de elsajá-
títottam mindazt, ami megtanulha-
tó. A magam részéről küzdeni 
tudást, kitartást  és jó értelemben 
vett agresszivitást teszek hozzá.

– A csapat idei ezüstérme az 
utánpótlás nevelést minősíti, hisz 
serdülő- vagy juniorkorú lányok 
alkotják a gárda zömét, a 33 éves 
Konkoly Edit és én, a 32 évemmel 
vagyunk a rangidősek. Az ered-
mény a csapategység diadala, és ha 

nincs a hévizi vereség, bajnokok 
vagyunk. A sikerhez nagyon sokat 
tett hozzá dr. Konkoly Edit, Pásztor 
Kata, Gál Dóra, Tomai Fanni, Tomai 
Csenge, Maláti Adri és Tancz Kinga, 
valamint Lénárt Eszter, Bíró Dóra 
és Yasmine Yela Grace. 

Nemcsak Tolnáról, hanem Faddról, 
Bogyiszlóról és Szedresből is vannak 
játékosaink. Ilyen fiatal alapanyagból 
ütőképes csapatot gyúrni, az önma-
gukkal szembeni maximális igényes-
séget beléjük nevelni – ez az igazi 

kihívás.  Ezért úgy gondolom, ha be 
is fejezem a sportot, elképzelhető, 
hogy az edzősködést folytatom. A 
heti négy edzésből hétfőnként most 
is én irányítom az állóképességi 
munkát, ezenfelül bármikor beug-
rok, ha Takács István vezetőedző 
nem ér rá – zárta Sipos Ágnes.  

* * *
Magas hőfokon égve, a közös 

munkával olyan összhangot terem-
teni, hogy a lányok olvassák egy-

más gondolatait – ezt kell megva-
lósítani. A következő szezonban 
magasabbra kell tenni a lécet, és 
ezzel a csapattal jövőre hozni kell 
az aranyat. Ágnes a pályafutásá-
nak elején már szerepelt a Sipos 
Krisztina, Konkoly Edit, Takács 
Móni, Fazekas Renáta nevével 
fémjelzett NB I/B-s gárdában. Bár 
a gólkirálynő fején már ott a koro-
na, a bajnoki diadal egy szépen 
ívelő pályafutás méltó megkoroná-
zását jelentené.                         -k-

A gólkirálynő alázata
Sipos Ágnes utolsó bajnoki évadjára készül

Fotók: TH

Sipos Ágnes, az idei gólkirálynő

A csapatépítés gyötrelmei beéréshez. Különösen fájó a Duna-
szentgyörgy és a Kisdorog elleni 
hazai zakó.  Hasonló volt a helyzet a 
teveli edzősködésem idején is: az 
első évben ott is a középmezőnyben 
végeztünk, majd olyan jól erősítet-
tünk, hogy a következő évben haj-
szállal maradtunk le az aranyérem-
ről. A megyei szinthez képest Tolnán 
elég jók a tárgyi feltételek, de a játé-
kosok anyagi ösztönzését tekintve 
nálunk színtiszta amatőrizmus 
uralkodik, hisz egyetlen fillérrel 
sem tudjuk a fiúkat motiválni. 
Ismereteim szerint a megye I-es 
csapatok közül rajtunk kívül még a 
Kisdorog jár ebben a cipőben. A 
következő idényben talán az 5-6. 
helyet megcélozhatjuk, de csak ha 
sikerülnek az igazolásaink. 

FUTSAL U15 LÁNYOK

Boros Adrián 
éremközelben

Az Oklahama City-ben rendezen-
dő világbajnokságra készülő Boros 
Adrián, a Tolna Vízmű Kajak SC 
sportolója a szlovákiai Pöstyénben 
rendezett maraton Európa-
bajnokságon ült hajóba. A felnőt-
tek K-1 30 kilométeres versengé-
sében egyéniben az 5. helyet sze-
rezte meg. Mivel a K-2 30 kilomé-
teres  versenyszámban az állandó 
csapattársa, az újpesti Solti László 
a síkvizi EB-n vett részt, Boros 
Adrián ezért a szegedi Petrovics 
Mátéval állt rajthoz és végül az 
előkelő 4. helyen végeztek. 

KAJAK-KENU


